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1. A&
1.1. 4 WA

2d|glolel A AAlel= 9R 7 (Preterite) S} EUE
HA(Imperfect) ] S+ 7 FEj7E vkt o] 5 FEi= Al Al(tense)
SHe= AAEE FEA 2 “(aspect) o]  SHolA =
‘el EmoREhe Aolds Za vk B =R AdRIeE

Fal gel SEAEe] 29l s
WA AXHI Qe AT Aok hE/ESE A )z
gE eTHE 2eli wseH SweAd i slEe] wol
o] FOI AT, 20} F A2eel(L2) T dAFOIRA HET e
&5 BAle) UE w44 2

O

= A SRS tide®E 3
AFQo] A F5 A AR ES A8 (cf. Montrul & Slabakova,
e AASty 1 A9E
s2/E29%E 3A A 74

geks EAshaAl g

gkl AFQle] srEAke] AFRle] 4 &5 e EAZCE
thE7lel oA, SR/EER A9 dixd #olsks AHQle]e] of$]4
Ar(lexical aspect)Z} & ElZ  AF(morphological aspect), 18|31 ©] F+ A
Atol o] Aol #et o] F& AvfstaAt st o3 Ad SHY FE A
Sdo] FAY 4 2dS 8 A ZAgsiH, olyd HS st AEo]
oqdA Asta JE7tE Fobsts e FH(form)et 2] v](meaning)
HAe] g5 Y EAC dxd 5 Q7] wjEolth o]ojA 7]EE] A
S50 B3k o]F, 53] AFQle] dR/EU4E AL F5 dist 43y
A=Y olEA TEY AT AdEs AR AHEEE S

1 RAE(2009) 5 7o 2 33lS w, ATQlofol A A Ao 9l FH=
Z Al 7FA7F Qlth canté & o] wh= ks ¥} A (pretérito perfecto simple), he cantado
o E3 km  IA(pretérito perfecto compuesto), cantaba FO] B¢ E A
(pretérito imperfecto)7} 1710l th. 2 =i e 5 FHE A F 7HA

5 7189 A canté ¥S o5 ¥A'E, 18|31 cantaba FS ‘B o4E A=
WP ow FdstAlr A
1 .-':lx_! "T. -T
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]

A

FHo 7 ZFFHE ) (cf. Comrie, 1985).

Gonda(1962)°] w2, Alo]gl= g-o]= 194]7]

o7 of A
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c}\]

L
T

vid(2-d) et

AHE-E

L —
L.

=,

g 2] = 3

=, Taylor(1977)
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b. Luis pintaba la valla.
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(1) a. Luis pintd la valla.
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Ao R oAALE SAF FEHE AEslof sk A de] Eoli: A3l
AstA = Zlolth dE& B, thed 22 o] ool o7)e|
Glicgi=y

@)~ Foel DR

— aitkell K.

99 oo, (29 F=o] FFoME HF 4ANS wHsAL
AA, [+EE] AAE GAHNFE 249 <9-S AgEeE vEo]
w2 kowm ofHds] [+¢5]9] sfA o] Thsstth F, dmoldA s A
22 UehgE 047 AgkEgets Eao] 3] XA R A= A
AAZ GEo] A7 wEe, T EFE Audolz AEste b
AAMEZ AAlofgE 2HE G50l &g A 52 B8 BA T o
oy Agste] 4 A Heidol =

sk, Aw|Qlo] skl 9l(Real Academia Espafiola, 2009)2] A w|Qlo]
A1 4 (Nueva gramética de la lengua espafiola)y oA &= A#|¢lo] o] ARS
A A 7P E /S

(3) 2FIlo] o] 2
a. e & Ar(aspecto morfolégico o desinencial):
A LS 5o FEAY xS E3F -cantévs. cantaba
b. 13]4 “J(aspecto Iéxico o0 modo de accion):
$AF o3 1 AA BE WA E
« 525 AHACTIVIDADES): correr por el parque, empujar un
carro
« 435 AHREALIZACIONES o EFECTUACIONES): comer un
platillo, construir un dique
« 245 AHCONSECUCIONES o LOGROS): alcanzar la cima,
llegar, perder las llaves

2 2lojellM ]l thx2E el £ ouE SHAd AR 299l
FAEe] = (simple  forms)¥ %3 (composed forms)e]  tiE7F QAT
Eatglolgt FH 3 Hl(grammatical forms)E  EA|dlFE  haber ZEARSE A A

SAES] o)A 2 (semantic value)E A= HAEARS] AT S SJv] gt
=
=

S
, 232 haber+participio® TAEo] E3%A  Ak(syntagmatic  aspect)S
Hul= e, =4dduHias Bl AAl, A d9F, FE FFHeE

EdsE e FAR giFzE L (of. ©1%H7], 2007: 107)

4 -":lx_! _'q.l.'\-' ik



« A E] 5 AHESTADOS): creer en alguien, merecer un premio
c. A4 “(aspecto sintactico o perifrastico):
ZolS Ea A2 %3 -estar por+infinitivo, acabar
de+infinitivo
(RAE, 2009: 1685-1692)

g9 TR B oA ¢ st woE oW Y wi wa
2§74 o] AW AL ohm, ofAA AT BWA 4 BT FA
47 el woldte A& ¢ 4 Ak aed 99 A A g
FAA  BAE e BAY MAE oA
FARAA B ol TRE B A4S S wWaelv,
gaiEes HAY Agat A BEEe] UA 9] wEe]
RO B4 ol ae Alska FHA AT oFE el getol
=g AAFES Ak

()< o34 g2 vl 7HHE EFE =, o= Vendler(1967)2]
AAZS 2 Ao 2 HQlth o317 Abo] 3k Vendler?

o137 & B
4 5 AAL 7 sAFEel did o= thad Erh dHEANE
e AxF FE AEEHW WA dve 5AS AYe FAE
2~ f-(possess; posesion), <--(desire; deseo), *|2](knowledge; conocimiento)}
A" FAEE0] o] &ty FAEARE WAl AHKAAS 2k AN
A Aol Eo] = FAFR EE)7](run; correr), 5 }7](swim; nadar),
271 (push; empujar) &< FAE dlEAoleta & 4 ok FHEARS
FAEALSL MR R ARl A S BolAW FRAE AY
Ath= AolA o]zt Qlth 2JAF ¥HE7](making a chair; hacer una silla), 3
A1 7] (building a house; construir una casa), 2~ 2~7](writing a novel; escribir

una novela) o] “d3-&Alel sjFHTt AT o2 G FAE FEAS
QAT A &AJo] gl FALE  erolxbE] 7] (recognizing; reconocer), 71

2loJ 2] 7](losing an object; perder algo), A+ Zrtl 7] o] <2 =7](reaching the

summit; alcanzar lacima) 5= ¢l & 4 St}
olgA oFF o r TEus Ao 29 Aol FRE TESL
A9 vlzst JivlRle]l AAl He A, AbaL, s T tHE AV
2 AA "gE2A a, ok AL olst AMEES AR TE
st Fwo)7] wiEolth. viAl webd, o3 A S FALY 2AA
Z}4 (inherent semantic feature)e]e2tal & 4= Sl = 950l & HIE wof
o34 AL 58 wso] glolk AAAHA ol E 7 AARE FEF
5 A 8-



Aofrik zzte] TH el vhEy] wEel wHe F

Folaor & e T Aotk A

el A gre] AR Aoke sitk ohdel

nEol, 4 £Re oFA A3} 2 R FHA o] wF 43
7}

A1 9] %3 -3 (combination pattern)©] 7}-s3}tt.

%= IA: fuealto B} 2= 3}A: comid un platillo
FAEAL : HABAL TSP
=95 YA eraalto =¢+5 ¥A: comi un platillo
= . i ola A 4
=) S TJrﬂ.trabajo. e :hL 3} 7]: llegd
=¢t5 A trabajaba =¢k5 YA llegaba

S, %A AT e ol AF Ak QAW Wy U
Sick. ¥
2 Adxde Age 4% 598
MENAORE WolEolt BAEE 97] Fel

ole} #&AFlo], o]R17](2007: 115)l - A3t th 3 22 oS AL

(5) a. Le dio un dolor tan fuerte que se muri6 ayer.
b. Le dio un dolor tan fuerte que se morfa ayer, pero ahora esta bien.

(G)oll 22Q1 morir(Fth) A GAEALE, FE50] e FAY
el @5 ofed (5a)et Zol &E A A 2rol= Ao
AAxgek ey (Bh)sk ol cojAl= =
MAopets Webd] Aol Qe Ag, § S W o sigloy AAR
SA = Edthe AA st 2945 HA 9
‘pero ahora esta bien’®] F-#o] AFE et (5b)= FAFS] o34 b3

el 4, 2o ayerehs AZEE Aokl FEHo] o8 Eol
H9e Aotk oAy ofFA & AAxUA oty FEH Aol
g@ AR o] ool ATE, of F A ko] BAZ stetelA

! % dee 77

waty aslole] e 44 548 243 s o of
=

oA oA A, FeA Y3} wAR FHAY P FEL
BASE ook a7 A9sel ek 4 F5el wd R
ATEANME FeA o F5& o2 A3 AHF AL Pou
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o]&4l 4 7Fd(AH: Aspect Hypothesis)s 5§35k Tl
T} Andersen(1986, 1991)°. % wjXEH &= A7 = U4R
EAE EAEARE B TaEla EdE A= AEEAL
Akl B AR F5HT o xde wet o5 #As
5 283 =945 A7 AN I FA
gist  F5o] o]Fofxitty  FEgth olgkeE HHgE
Salaberry(2000) 5 AlAl 7} (TH: Tense Hypothesis)S 733l 8h&o
z71eE o314 A 34 glo]l Ee #A AA 29
HAZRE o] Fo =

ez g ATE F
e AAEE ATE
o5 Agettta ¢y A
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13. 47 B3 3 74

o dTE ARl gu/EeE A F5d QoM HEshe
ez Fs o13A Y A3 wAE clEAHoR Avna, el
g5Ake] Au|qlo] A ARl el Wigk A ol Wl mdle] AEE
Aas 8 wetatel o5 guel kacl # g 9l adHd
wey EES ackehs d 54& =4 olE dd dEAdeEs 7
HE wFste] 2udlole A AAlg wdE g FFE AP
S AW 2ARE AT

AieAe ZAR A BEES 71E dAvEdlr 2E3ld
TEES 2 A7 AR g @5 SgEAEA Afetes 4
2o Hekste] FAEY. Ains Al oA ofelel ol 471 9]
Task® AAstal, 74749 Taskolth A5 =325 A4t dv v3d=
SR s

Task 1: Montrul & Slabakova(2002)14 ®1zF =]-9-7] A (Cloze
Test)Z A3 Morphology TestE Saf 3=l 5259
AFQlo] FAE A AA] ARG el A THA R AlAl VM =
oy gt I HlE e HoleAE ATd

3 7F Taske] @S5 o5 Tl deto]l vhed R VU= AMES 42

M ApAle] RS g

* Morphology Testet gARe] o #2 2ah Fej=) 2ol dAshe Z5.el djst
'\-\._! |-.'



Task 2: Montrul & Slabakova(2002)°ll4] &7 1+ A4 #A d&
1= Al (Sentence Conjunction Judgment Test)= /] ¢t Semantic TestE
3 dsAtEe] ¢x A Edn HAY FEHZA S F3
e w@est §H ZpolE dolA FARY oA At

A PIES vl Hel Aol d FEHAEAE AF S

Task 3: Slabakova & Montrul(2003), Guijarro-Fuentes(2005), Cuza-
Blanco(2008) | 4] 11qkel F/A A ek Al (Truth-Value Judgment
Test) & Tl 2o F A AlAl, 53] =dm HALY
BAE 55 $PSAAE SEAE50] q5d 5 A

ZEhSkian

| H& FAFE sere} estar® o S
Sandor(2004)°] FAIE LA ste] A A AANCA F A
o13]% oJulof| 7|utalo] serfestarsS Y EHelA TR AFEE 4
AEAE G 5, o] F FAE A7 AAE HFEE o
FEF A Aq3F A T o= e fAAFew
AEA7|=AE Asert. = o] Taske A #A o] W& 4
EA FE EA9 #EEoe] glorm g ok B Task 22| Semantic

Teste} AR A5 2Ea itk & & Stk

olst Aie &3l st=Ql gF5A=9 A, g5 dAV GeTH
AFQloje] A AlAE BdstE d SlojA o3 A Ay FEH A A
AgAQ A3 #A, = 98 ZF(prototypical combination)l 37 ¥ of
AR QL ARG S Holw, g5 WAL ddEsE AFQlol
542 g5 A, Bd8 HAL AF FdH FAF I/ o3 F
Ao Agt #AZE 74 m|BEE on| 2] xfo]E QIA|sto] FHiro]o] fojnl
3pAL9} AL Qo] ARE OFAMS Holth= Z1g ubs| 1A} guf mEE o]
dAEs vECeR, sl stgAEo] oy st dEEs #otslo
HFAEY £5 ALE gotsly] 8 netd A4 #82 dudd o] f3el
st gl =ohe AL sSeAEe] ATl $s/Ed4E BA 9 ou gt
A JHE oldsta dSS ESrh
5 Semantic Testi= Morphology Test®}i= 22| SALY] o134 Ay e o]
A ke Al dig HAES F5 AERE Hefstr] f& metd A
F3S ustth o] FFe st AFEC] Hrhe AL Sg5AEe] W w
2 2ofijle] ¢hm/E e ol WG v A oldista lae K N
8 Al = TH
I I 1

L



ol WE EFAA AES B & Y wEAR ZFUT AsHE
Ro| ¥ 8o FIH Fxo|

B R TAS Be gk ARAAE AT e AN
B mAo] @mel SEAEe Adelel gr/ReR WA &5
Pt EAAQ FHS A% LT 1B Yee WAL EE
AT Wl MEZA] BAl f83 2 fFel d 49 e
A ot

27 M=

=209 Wulgo] &= AFQlo| Ao IHH J|E
or A o31" A4S Vendler(1967)°)

25 (Aktionsart) -2
gt o 7 AdRlo) o] 7} FAFE ojwd SAS Hol=AE Ayt
o]F HEA A= A BAE VIsoR S4R/ESE AAE TEee
dFE THCE s avfstt 53] 7 e 93z (prototypical
3

combination)¥} H]Y &  Z3$H(non-prototypical combination)ol] thal A}A|3]
Ao Ea, o] 7 23 AT FgFede ojwst JEFS 71HA AJMAE
of| Sa R} g

3 A= A29lo] 55(SLA, Second Language Acquisition) ©]&¢]
Aztste] stEAES] A F5 #d AG7F oAWA o] FoAA h=AE
A F 7HA SHelA HES Aolth. 4 AFRlo)e dn/Eeds
HA A 284 F5Y A9 #dd A /M AA M =9
AV B, AspPEtE Ve WFE ghE hsAdel dish SR A Z7HA (Rl
Access Hypothesis) 2} -7 -7} (Partial Access Hypothesis) 2] =2 &

St

=

i

>
N
i
o

g mE oled ATES BN wolE Zem W G5O
o2l el Q7tstol wHEHA Zueld Aslelold] ghmsRern 79
E5d £HEY BaE )20 ATES ANRES 57

2gNE B ATelA

FAHOE Avni, o] MBS FH seld FiE, uH FHAE
sgle] SRESR A A L WPOR S AE Al

o
=
walate], ole@ AfEo] WA OT oy 995 ZEAE Ay

me e Lo o

5= st=el SrGAIEAA ATl dn/Edn AAE
olA FEA A oA Ao BAE AAAT]

ETAaREig] 3 = A
Bess walw, olF 98 BAAA wEUe WA 2@ 4 2
Aol FHL Fol AAT olth



2. A¥Qlo] g5/ E HA AFH EA

2 A el AslQle] Skl AvRlel ehE/Eeks wHA
w5 W AR Fdel de 24S FHACE gEH o3d A2
gharolel AdQlo] RAFelM uidom FAF ofF Yo ZdHow
Hzso] Q7] wiel 53] Fo5 7]&9 SFehA grotm Aulo]
TARl el & Ad™Eol HA vk aeu FEE A AL
sarolo] A FEEAOoT WAEX AT AFQo]o] AL 1A
JAllA 7 7HA FHE FE4ad 2Es Fd =odrhs FelA
StaAkel FoE adtth o] AelMis e Aol E ATelMs

—L

i

9

A

o

LrJ

I
=
b4

rlr 2 -

ARNH e gl Ag
molofol A HEH o] foli T uhs aktiondt FHE
sath FAW RO, fYBRE BAF U oI WMo
AntHolth, = ofHH 4L ofme ARl(eventjo] A
oFef(mode) &< Wi(way)e AW Aoletm FeT 9
Bosque & Gutiérrez-Rexach, 2008)

o3 A Aol tiFd AE ofYAE"RHAERH  AIFEH oM,
204|719 =214 Gilbert Ryle, Anthony Kenny 12|31 53] Zeno Vendler2}
2o dAess FI A4EE THdE olF3lvh o] F Vendler(1967)=
A o9y A, & FARE JHSAKState), 915 AHActivity),

ol

Flo
>
oy
o
2
g
L)
>
ftlo oo
2
L K

v

]_

A

B =
o (

&rr

B
(<)
-

J # -5 AF(Accomplishment), = /\}(Achlevement).J ] A 2
T28klth ol dk Vendler®] 4% AlA= olF W2 ATEelA

o] 3] A AFS TR 7HMW1EEXHVW = A
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(6) Vendler(1967)2] & 27 T

FelEAE [ AT [ A ERER
(States) (Activities) (Accomplishments) | (Achievements)
3574
- + + +
(Dynamicity)
44
- . - - + +
(Telicity)
=17
. - - - +
(Punctuality)

aHy BE SApEo] o] FERH F9
Pustejovsky(1988 1991)+= ofe e} o] &
A3

(7
| (State) 7% (Process) W 3}(Transition)

(Bosque & Gutiérrez-Rexach, 2008: 306)

$1e] 1"HelA X o], Pustejovsky(1988, 1991) 8] 3w+ A A= 3}1/}94
sAHE F el E?ﬂﬂt 3k9] Abd(subevent)ell =H-& Fil FEETE
7FHi(State) o] A4 & s sHAR evbE EAIFOEAH Hﬂﬁ}o}/ﬂ
G AEHAQ £ ZE AEHEARY] guAl EAS vEhdth
JJrXé(Process)-S—_ shte] shelAbze] A st AlzE Fet ldEofof shrh=
EaR<y Ledte 71EE 0 Bdl mdstn 9tk mpxgow
‘ﬂﬁ}(TranSItlon)L pell A ex akflAkd el HA o] wiHitk= A& YRt
o] Vendler(1967)2] =z} vlwatdA Abeji= A

1

B EA R, W= A3 Ak G EAE deAd AT

olglx stxto] wet o3 A As FEske Ve Ao FARE
dote o7t AE Hg27] wEe] oust ERHE VIEo R 4lojof
a2 At A2 % 4ol ofyth Yy o] 55 Aol SlolA
Andersen(1991)°]  Vendler(1967)2] 4wF T AAE o|EFHOoR



ATA] AEG oldL o]F NFOE W ATFo] AAHYw, ¥
RGN e 71 98Es st Aol o BRWS
Agotol FARE TR LS Avinw ofdd 2k,

(8) “JElEAF: Mi primo sabe francés; Luis es alto; El perro esta muerto;
Temia a los ratones; El libro consta de tres partes.

(9) V215 A} Pepe corre por el parque; El vecino esta cantando; Luisa
come cereales por las mafanas; El bebé dibuja circulos.

(10) 3 #5A}: Pepe dibujo un circulo; Los obreros construyeron una
casa; La abuela lavo los platos en diez minutos; Voy a pintar la silla.

(11) ¥4 -5A}: Los piratas encontraron el tesoro; El corridor aleman
gano la carrera; El piloto cruzé la meta; Se tropez6 con una piedra;
El bebé naci6 a las tres; Pepe llegé tarde; Vislumbro el Castillo.

(Bosque & Gutiérrez-Rexach, 2008: 299-300)

Bosque &  Gutiérrez-Rexach(2008) ]| A] el ol  AF]9
FARE TESH 4 FAFY SAS ¢
2 &S|

4
Slck 4 FEEAE ohe 2e B

S do ¢

_\‘#‘
N

N
o
)
B
ol
o
X
)
>,
ol
o
=

(12) JelsAke] 54

a. estar FAF2L A 2B (progressive) EIHS FA T
ST} *Juan esté sabiendo francés.

b. convencer, persuadir, forzar, obligar®} o] A5-7FQ 9] ou|&
b= TARS HEoj® AMEE 4 glu): *Juan forzd a Pepe a
saber francés.

c. %3 (imperative)> T 4 ¢lUl: *iSabe francés!

d. Lo que... fue... 7= T4 F $lt}: *Lo que hizo Juan fue
saber francés.

e. hacer AFe] A=k Ef(elliptical construction)©] &7} 3}t}:
*Pepe prefiere la cerveza y Luis lo hace también.

f. ocurrirg} o] WA oujE zk= FARY 4 AMEE
ST} *Ocurrid que Juan vivio allfvarios afios.

(Bosque & Gutiérrez-Rexach, 2008: 301-303)

213, e A BAER TRl
B4R FAA GBS B9 AHAgen)

rir

oeF EFom s, JUEA
A

Vet uH

:l'l 3 211
12 A =-TH



o) u] o (thematic role) ¥} Z&Este] Um x| £ EALS T} 2ol AL melt,

(13) a. Juan condujo cuidadosamente. 395 AL
b. Juan pinté un cuadro minuciosamente. A3 EA

c. *Juan tropezdé con la piedra {cuidadosamente / minuciosamente}.
2 5A}

! 2~ % 7l (cuidadosamente), =] 3}l (minuciosamente) 2} o] 3 2=k
TAE FAEtE FAFES AAEAE AR EANS S @ 2d
& ““*5*}9} “01“4 Hjol  #Hu & [+EiAlelEs

1o o>

=

fu yo 18 RN
ﬁ

41

o] ¢]
%4% TEE 5

0¥ L 1o )y 1o
=

d0 rfu

2. ot
>
©
oX
AN

3 o
>

a8y o7elA Folsof & He Fe
HZFol(complement)e} Al AREE A=A o weEl F
AtH= Aot}

(14) a. Pepe dibuja por las mafianas. 39 EAL
b. Pepe dibuja un circulo. R R
(Bosque & Gutiérrez-Rexach, 2008: 305)

el (14)= w9, dibujargk= FAFE (14a)9t 7ol HFol7t §lo]
o] -1}, (14b)e} #©] un ciculogt=s HFole A Aol ujzh
27 @Eplve e & 5 ATk (4b)e (M4a)9k =l Fg wAket
APE A E SAARHDP)7E HFol® 2ol shue] S aEvhEbe
15 ZHA =30k ool wet s #4-2 ehbe] & aEal Ui
AL SRndEtE FEAAS A HER FAFY s&R7F [+FA1)
JHFALE TFEE
Ayshd, o314 A4S YHow B ouiz EAS oju] AU
EAME0] B Yo oyd HFolE whii-ibo] whEl dEkx =
. AgtE o3F s 2o AFEE FAPE S-S BFolsk E
Hol Bt ol3A A4S ZA HW o] FAME AHEE Qe
Al 74 A A A . olg% e sAE w& skte]

iomizoiom&
=

Mo 2o 3o
rE oo O rJr

13 .__:Ix_s _'q.l.'\-' ok



Rol opEE, om@ FAE 573
AE weld Aol eTHL

FeE4 Aol FEAe =Fde Fdl AN S Zdds
ot} Comrie(1976)+=  HEfd A
5}(grammaticalization) 2 7§ 2] 3}3ith. ol Hisl, o3& A& A
T2 o] 3(lexicalization)=  HWste] F A o] dx2E
)

i

(M 1o fa o
2 rE 1>

g

At B¢ AAT= FAF HA AJAE
canté F= 7= HEH|
HA el AA AlFANA

e off
o
il

L: o
=

a3

2,

o

=4
el

w
o ¢
krtl

(perfective)| 2=
HAZE 53 i
A glo] wmpgelA wigtRE Flolth wmEhA 22
A& 2ol QA "k wbde Egs AAZ =9
& SR sk Srelld mbgtEE Zlo®, I A[AF}
ket ol uWh SR YA Frxe] #EE o

I} A+ cantaba & Ej
AF A
ZS
E

ol [

I

-

oz

O 24 o oo kN
O Ot ki o 2 o
o

=)
fe e rf 4

30 m 1o

ol
o
N

PN

_'T‘Q, .
J

sto] Gili Gaya(1961)&= oF#f el (15a)$} 7ol Abxd-sAk(event
verbs) & €5 AR I A, HACA oln Fd e

o] A4 (anteriority) S UJERE 4 Qlta AwWsith s w3 (15h)H
AE|EAKstate verbs)E ¢hE IAR Fdsd 7 AHEZ ool W

g 912 E(the termination of an action that leads to a state), = 1 AENY]

Algte =8 5 gk

(15) a. La moza abri6 la ventana. A &AL
A2YE s gt
b. Ayer supe la noticia. S E A

oA A& ¢ HUAH

¢ 7ol A SR AdEEARE A E LS A

gt

A
offt
>~
b
S
>~
s
1 il
1o,
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W] B8 AT SZA AR AFont 2HE Fo oty
(16a)S} 2o mHNA ALgo] HIE FHH, (16b)Sk o] AlFo] o]
A FolRAW A7 dBEA ok A7 (event that was in progress but

never be completed)= WEFE 4 vk A A st}

(16) a. Llovia sin parar.
B glol B7E WiElth
b. Salia cuando llegd una visita.
£l gk= W (1e) WY Folddth

o
<
o
i
Y

HAAA FRENV] ol vAl ek, 3A AlAlel e

FeEd Ao AnH o] ofiet FHael Fel AdE A

gxehe A=

Adojshs AR Ay #-due] Qe Zo®, wef siAE ojmE
Z_} A

G A &EH Aoy Td de A o o= g8 A7
ARgE Zlojw, ojw et &akel £ s el e FEHAA

(17)
Al 2 , =
og 37 s ogkg A

FH/AE

298 37

(o177, 2007: 118)

oA EEU4E HAAE TEF doA ke #Ao] Tk

Ags k= Ao FESF]  Smith(1997)=  HHld s #H

2F(Viewpoint Aspect)o]2tal A&7 % 3kt Smithel]l w=w HH S

Abs vhRE gk Alzbe] g8 AR H e, ol FE EARY
15 #rﬁ': _R;JI_ 1-]' '.-ﬂ]_ T]-I



ZAFFO] JXel e A (morpheme)E E3AHEE B A FejF Abwt
-3tet Holgtal & & gt}

olgdA 3#xte AL JV|For du/EUdE FAS Uxss
A2 ‘todoele(http://www.todoele.net/)’ 2= L2249 Eatu| S|
WEAES 98 UAlo]Eo] SaloméZt AAE wS AEE BT
Frokz & 9tk o] ARoME $AHoR dR/=ds A9 SRS

ofef e} o] Al HA 2 7 e

'll Preterito indefinido V_" Preterito imperfecto |

Accion puntual: » Accion repetida o habitual en el pasado:

Cuando terminé el trabajo fui a casa. Cuando terminaba el frabajo, iba a casa de inmediato.

Accién terminada: = Accion no terminada:

Me lo comi todo. Comia sin pensar en nada.

Principio de narracién: el hablante * Principio de narracion: literaria: el hablante se traslada
permanece en el presente y desde alli al pasado y comienza la narracion desde ese pasado:
narra los hechos pasados:
Fue un dia espantoso, fodo empezo Era un dia espantoso, todo empezaba mal.. .
mai...

g9 Al §W FAA St FEscl @ A AT A WA
oItk A7l @AErE wak AW ANAA AL Yo
Aed w98 AAS Agas W, S} AAR olE s 1
W97t Aol AelN NEe T Wl Bew I3AZ gL
APt & S Ben AAE ST W BAZ A9 BEL
Agste] A Aol mpA @A AAY waLA BTk Zelth

ofe] wre} AF|Qlojell A ghmEekn AL HES Fxte] @R A
YEF= weva 44 5 A

3. o3 g3 FEH 2] HE B

el A AFRIojedl= o3 A A FEjA Aol B EATE
¢latitl. Montrul & Slabakova(2002)9 4= the3 e 9

AA B AR EAE, WL EAE A EAL G EARS] BE ]
5 A9 B9 AR 47 199 ok AW Rth

O
i

-
1 2 2] ST



(19) a. El auto me cost6 $20.000. el AF
b. El auto me costaba $20.000.

(20) a. Juan durmi6 en el sofa. 395 AL
b. Juan dormia en el sofa.

(21) a. Juan corrié 5kms. 43 EA
b. Juan corria 5kms.

(22) a. Juan alcanzo la cima. 43 s AL

b. #Juan alcanzaba la cima.

Ty FARE A ARl o3 Aol wel 7 7kA e A
FTAAE &5 FALg #F 2ol A 98 HAL F 2ol=
A FEEh 9o (22b)7F @A Fwom wrolEol X7
oF7Fe] g7} 9l AL olgh #H o] 9lth. Giorgi & Pianesi(1997)]
wEw, 2o G FANE A FA oA 2] A A (present-
in-the-past)” 34 7} 2 o} 2] A| ol Q17| wjitel 5 weto]
AREA GaAe S sAE HAR AR Aol o] sl

o
g%l ter=ar AAANE AFEo]

-

My g

r]o do rlr e

=AY, mebA o] F42 “Juan
ZojA 187 3F#] ZFthJuan alcanzaba la cima cuando una rafaga de
viento se lo impidio.)"2h= F7FA<1 Ak Aol Qe A-fol s
- o7 Hropzo] A Flojt},

a2 WA, FAE(2013) Al “Vendler(1967)2]  AFElFAF,
B A A A FAE B ALY 47HA] sAF 0134 -3 (Aktionsart, Modo
de Accion, g=ro] Wejol A FAFEt sk SAE R ole)el weEt
A E= A AA S FAe] deitha dget e 2
ANAE AA g7

o ZAt] ‘amar, creer’ < AFEITAFE  [-dindmico], [-télico],
[-puntual]o] =2 [-perfectivo]®] EHES 713 B8 IA
AAZ FE2 2ol Zlo] B A AT b, [+télico] 2] o %
AL W83 = cacabar’ S FANL} ‘romper’ A EALe] AL
[+perfectivo] ] +=Rd= UElE ¢85 AAL o odeds &
T AT

Mo
E

(2Fd &, 2013: 67)

7 9k 8](2013) ol = Al F 5 AHAccomplishment) S <9HA] TAP 2 H é‘kﬁ 1=

17 ""‘*-_E _'a.l.'\-'_-l-.!é = 1



o34 e FEeke 7] ‘9, $EAA, oA o] 2eE]se
ofg A FHEo Q=Ae| oislA]  Bardovi- Harllg(199 )= &R
A& Eﬂzé}oi A §E g‘ri%% [+¥}7 (past),

27, -Tﬂ Ade A %l—t—v}. ol

pekn e -ﬂ el
dd TRt A ATt weFs 4R Hrieh 2ole Ao
Azdch dHdE Bd5 JA= vSsAdy st Ade STt
Wess AF 2ot APl UGS % F Ak olF ¥R s
ofgf o}t
(23) &5 HAA7 AsHE oHA A
M1 2 &3t A
?‘Séﬂ'];ﬁl )6]— %_:EJ_ 31}'7% + + + ¥
%}\é%/‘]’ + +
B -
0_1:-?_43‘]' }\O]_ }\O'f% O/\]' ar
BIEA : :
‘S E-EA - 5
(24) B8 A7 dsHE o34 A
7 2 =7t A}
FHA A | ESE A - . - -
EXE " "
J= .
oqsim g | oot *

o2
B

offf| offf| offt| offt
>

o
=

oA Kol of% AFat FEjA A el A Aok AN
0L AAx#e Adgel 93 Z3H(prototypical combination)3}
g A A A5l v]¥93d ZE(non-prototypical combination)2]
+ St} (cf. Andersen, 1994; Tracy, 2007; Montrul, 2009) ©] o] 3 Ef4]
el ou] AAEA, B, #3k A o FA e ofn] AA(FZ,
w1t F)e] AR s teHA Forw 2 =idAs FEYS
|=or2 2ATAet AFSAE FEATAP 28 A9sAke
HesAts BHFAEAPR FEst eSS v olol we <FATAL
WA, HFEASA SR PP E 99 fﬁfﬁil‘é dgska, Rt

A% WAE olFv FATA=EER A, HFA TR ﬂrﬂ’a
1 '-..-
18 n-i s

s}

=
R
o M B




H gy 2oz HAstr|=2 s,

destd, 2uQlole dr/Edn BA AMgdE 34 A
FENA A BFe o] Ageitt o] W Z47te] Aol A= gn|
Aol dAEHE JEel wEl d¥ A sy wjPdFHA FFo
THE Utk SgEAEY dAelA= nldF A ZFel H]E)
AF AL 2FS U AALHA Wolso] olF WA FatA Hi=d,
ole} #HHHE L olofA &= FelA HE AAMSHA thFEE ekl

B9 Al oHH

=
dejA Aol A5 AT Fo@ olRe Bk 2g AWt oW
Ao ol @ A 5ol 2 #A Gejo] SN ojwA wgH
QeAE 2AskLA et
ol7)(2007)e] wER, $E WAL ofg gol ojwd Exo
gEAe mHste]l 4 A Azl /7 oAl fuE 4R
A

(25) a. Naci6 el 19 de abril de 1931.
b. Aquel afio nos pasé todo lo imaginable.
c. Entrd, dio un beso a su hijo, se quit6 el abrigo y los zapatos y se
dejo caer en el sofé.
(1771, 2007: 116)

(26) a. Cada vez que la veia, se me alegraba la vida.
b. La casa tenfa un aspecto extrafio y era vieja.
c. ;Podria hablar un momento con usted?
d. Yo, en tu lugar, no lo hacia.
e. Era muy feliz. Crefa que nada malo podia ocurrirle.
f. Me dijo que al dia siguiente salia para Madrid.

19 .__:Ix_s _'-I:-'_ 1..:



0. Yo era el rey y tl eras la reina.
h. Sofid que de repente se despertaba y llegaba al lado suyo un
monstruo.
(°]1"k7], 2007: 116)

Garch Santos(1993)c A= o]zt B/EdE I LH o=
stelsh o] e 715 B3| RAFoEM FTHEY odE FuA
ek,

(27)
715 Rt i R
. PO Un dia el profesor S(.3 retraso y
comenzamos a las diez.
ANz 7]17F  <kefA] 9] | Estuve trabajando allidurante
R ga 71z ol A €] \ J
gz A3} 10 afios.
Abri la puerta y v allf un
] < (narration) P y
hombre.
HA A2 LKA o] AL | Las clases comenzaban a las
L HE ) ng nueve.
Era un hombre alto y delgado;
o BAF llevaba un traje oscuro y tenfa
Bom 77 barba,. _
Hzo wal Quera que lo viera usted

cuanto antes.

Si pudiera, me iba ahora

-] AdE .
mismo.
Fags e Era muy feliz.
A &E = AZF FoA 9 | Mientras  desayunaba me
o ¥ 5 © conté una cosas extrafias.
o AA A 2 -
s mol= Me preguntd si por la tarde
o - A9 BHw v 243 | podi pasar por mi despacho a
°r comentar unos asuntos.
— BA L] EA|A Me pregunté qué suced &.
(cf. ©]"F7], 2007; Garcia Santos, 1993 7| <18
St ol A S04l e SR T e Ao TR E
A "z, =d45 HAY ¥ AR AEHe Zdd =
destA 77 wA7E lee AAR o] d Y oRE v
1] O l
20 A =1



ool Aol E olsfstrlel FEl7k ] wiolth

(28) a. Estuve en Los A ngeles todo el mes de febrero.
b. Estaba en Los A ngeles todo el mes de febrero.
(] A g}, 2004 83)

9 F 22 EF 28 & 2 ¢ AT LA AFsklte
A Al FAF A el distel ®Asta Q71w
Y ARF RS AR A Erolehs sH8EA WS o dHe
EFwetths Aelth oldl g fad dwel A F Sl A
[ehE]ehs Aol A Aeldl st Adwolsta A HsH,
ggateelA eu/Ear A9 Wl v 29 we [rehE]ehs

s 22 FEeAd

gl A
]

1 3899 AIFHF R

La ciudad me gustd desde el primer momento.

2. A% F7:

Lo conocipor mucho tiempo, pero ahora no lo conozco.
3. WAEAL (FEEAbe BEAES W)
Supe la noticia por la tele.

4. FHEAR

AMEE A =23 2 F) Lo supe todo.

5. Y ([+2 )

(Fate] wHol= I

o,
kil
:i
i
-
to,
b

1. AIZEe] A&

No me gustaban las ciudades grandes.

2. AEE FY A% W

Mi abuela siempre ve la telenovela a las siete.

3. ek

No saba que el nifio era tan grande.

4. FATAHAHFH R WHEE FI):

Conocia de vez en cuando a personas que no tragaba.
5. 732 ([-=4)):

(AFLe] A o] = i)

e
ro.
b

37

21 -"x_i'l.-'llli"



6. AAA A v (FEHA k2 AL
Linda se dio cuenta de que tenia que vivir fuera del
campus.

7.4 (AEAA = dEEHA S FL):

He tenido una terrible pesadilla: he sofiado que me
despertaba y que me encontraba en Corea del Norte.

(o1 48+ 2004: 83-84)

22 A 21



3. A¥Qlo] gE/EHE A £E U g5 o)l

of FelME o] e Aselel gmEen WA £5 1
S43 BRlE o|BS A F MR TR Avnadg dvh $4,
B NAE el Geast el $Astel HFEEnE 4 A
Al At GEATHE AAl 7bEe) AolE dolugth o F L2
S5el glolA Aoleks F4He Ade] o= FEw o] 5
QAT T G Sgol bserhe SAED M ARl
@99 Sl Jbestths FRATAMY Aol F AANES S
2goAA S AEEAE o MBS AFSuA s BE sl
ARG DR, o} 1N 2 FEe A BH =9 F 4% Bet
Ak

3.1. A 7F4(AH: Aspect Hypothesis) vs. AlA] 7HE(TH:
Tense Hypothesis)

AlA g e F5 #E =S oJdolF9] Exo] F5 SlojA
9} A F o] Fo] WA HFEHEIIY ZAE thREHA Al A

ol A= Aol AlAlel I WA F5EdHT &
2} 7}4(AH: Aspect Hypothesis)’ = WA the 18
71 Q& AdEPE 2 AFENA A 7HE Y] =el FEsHA
Ayzo] LA, o5 AAA F5e SlolA AlA
7FA(TH: Tense Hypothesis) 2t t& 3 %9 IS o] FUrh
A7)l M = A THdI AlAl 7Hde] 2z}

YEAE s AR und Bt

s
T
-

_L
o
N
X
mi
fio

off
—_

& >
F oo ru HJr 2

§2
:

>,
e

3.1.1. A 7HA

A e FAEke dHE s58ke H QoA o914
b4 A Vendler(1967) 2] ]3] 4
, S 27 Gl AlAlY] R R

i

8 < 7hdoletal S&H7] olde) olef ZE A AlA| Aol 714 (Defective
Tense Hypothesis)’ (Andersen, 1986; 1991), ‘A 4 7} (Primacy of Aspect
Hypothesis)’ (Robison, 1990) 52 AMZ tt& WH o2 FHFAT. (cf. Bardovi-
Harlig, 1998) -

23 2 2-tl &l



SR wkEAde o] A oE olFojxivta ARt
Andersen & Shirai(1996), Shirai(1991), Bardovi-Harlig(1999, 2000)°i A
Aot A 7HEe] 7184 =0 e A

(30) a HA AA= GAsAE AHAFTARl WA YERA

THA0EE AL AEHEAIE S

b. &5 vAENES FEStE AdojelA =85 FA=
45 AARY =A deda, =945 AAE
R EAFl A Az A 2 EAE, A FHEAE S EA
TAE HERd T

c. A&l e dojolA & FA= EZ-sAllA
Az e o] AH AL G FALE FojEh

d. AP AeFAE 3 2o (overgeneralization) ¥ A]

A =2 FEAE st
Gl AP, < AZsiy, A A TP g}

e S =] 94EA AERA, Ak, stk cmvhet 22 1
] XA o7 3183t} (cf. Ramsay, 1990: 156)

FAFES A AAE mdE e g5t vdsdes dE
=4 Jejag A ARREHEEH, A1
© 7 74 FEE Yehdy o] o
152 A AAY 24 AAd =24
© ‘FTATAEE A7, vFETAL-

ol ZAste] #A AAE ZdHsk= A FO]
AE AP pAjof AF =Fe Hojuh F
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30
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i

o] WA,

Bronckart & Sinclair(1973)% &5 %719 ojdolE2 HA S
3 uf W X(frequency), *<(duration) 53 2 AAE9 JIgFS
W71 el Aol AlAle] kM FE®Eu Adsith olgl v]sh
W2t o 2 Bloom, Lifter & Hafitz(1980)= 8h52 %7] @A+ o34
Aol olm A AFES daxsta 7] witel HEZE dE FAbEd
Qao =338k, AR gulE ik Hl QlolAl AAIETE Aol o
= W (relevance)e  Zt7] witel of®l ofolg el WS
Hh-g-shohar %] A4 o,

FAFSE Aol BEAdo] thall Andersen & Shirai(1994)+= Bybee(1985)%
w2t AAA dEl(Relevance Principle)’ 2= 7IE S ARt Aol

AlA, *H(mood), o‘i](agreement)l--ﬂ_dr Eabe] oulsl ©]e o] 7o
Qxol7] Wi, dEAE5o AARTE A #Ed 238 WA s
ks Zlolth =Y 5% tﬂaw =5 olsd Ay ge AFHal
e olFE AL SHAEel BAY UHd gush 4 v
JEHAE ALt FA Y2 (Congruence Principley = A3 4
tta &l gEla 50 WA AR SFo EuEly] AzbA|
AY x2S F#55 Ran 982U ASHoR Agds
o] f+= ‘dud E](One-to-One Principle)’ ) Folgty Awsich o] u)
‘drfd e s 7H

& e HEjart e ®A shbel oulgl )

5 w5 Hdel digd Aol Heolo] L2
5% #dhd dyso] AFHEATY 129 A 553 #dete] A
= A AA = FAE Robison(1995) 2] Oi?

692 Fo=ZEZF gEgPE] dJo &F
H BA ZE ?&ng}x]
Pt Aotk AE
3 F 3,6007}
=4 A, B
(interdependence)©]

of wet FdAel

U BE AAL xHEE dige

S1E] H-(oral interviews)S =3
ﬂ A 2H 2 (corpus) B TES
A HE A o3 7A A 7HO
we gk 3 £ sgEAE
ANEL QGolo #HA AAE ZAAL,

E
a4 Az Eagch #W ¥e £39 AEAE
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2¥Qlolo] L2 F5°lA4= 53] Andersen(1986)2] ol T
st dide® 3 L2 ARl 55 A9 olF #2 ATEl
1 7] (example)7} vl 1 843 1229 ofdolo] F WS A
goez F ®Hel Ax F2 AT-(longitudinal study)E Al B 3FSATE
Z47bol AE A7l F o oojHolrt FoE2EHFAN A7) AFF A

AWS W, 28 E 2doe] Ay F AF 7

] A=
Ak A WA AFeA ololEE FANCl Yt BAEW #Aw
= & =

o
o
N
(L
o
i)

Q

O

ke
o
ol
32

[

ofN et
iih)
oX,
o
29,

rr

R
ofN o
iib)
offt
>

e}
FEE 25 ndHS olE Tl TARl UAlEo] e A dixvt
A AR} ol 55 FAel wst J&S 71 3v= AS eotekddth
o5 o Andersen(1991)°1 4= o33} Al

3
ezl ol 9H Aol BAZ vhg
o

(31) Andersen(1991) ] 8wtAl #A H#5 W A

a. 1A dA AAEE F245A I AT RE
Akl ARE-H T

b. 294 ¢+5 HAVE @A sAkel AFE-ETH

. 3WHAlL B s AT AFE SAFel AFSE T

d 494 &5 AAZ AHSANE AHEEE 295 ATV
Bl s Akl = Ag-H Tt

|: Eoks AV JFHSAbe AFEE 7] Al A S

|: k5 HAA7F BLFA AFRE 7] A Z S

. E45 A7 A FAR AREE 7] Al E ST

|: ¢k5 HA7E S EAel] AFEE 7] Al ZSkT

o Q = O
\'
(e
R

of WEw, A GEAENA QoA R AAE faie] 3
FARE grRAo] JbE wuek Babe] 2A (A EA, HHEA,
) 2P BEE AAE 7 el SAGEEAL

b seste] AbgEths glolth o

°o Iz

Yo ol offt ok Ho
>N >
-
o
j&
oft
=
e
>
i
>~

Ml o2 o2 of
1> Hdo



A AHEA A FA AFH A 24 5A
1 & A & A & A & A
2 A A A & 7 g5 A
3 zoa 37 | @A A A g5 A
4 Bem B4 Bas oA | | g5 94 g5 9A
S =95 4A Eg45 IA de/Eds | g5 HA
6 =95 A | gdEEER AR/EYE | &7 B
7 =845 A | gERESR AR/EIE SR/IEIR
8 AR/EIE  AR/IEIE AR/EIE SR/IEIAE
(Montrul & Salaberry, 2003: 53)
AA1~# L Aol AFEo] FHAA L2E H53% Andersen(1986) 2
A didEds gy, ud F9 AFedA LE 5% geAes

AYEdel. 71 % Ramsay(1990)= o] ¢
=]

go] wet 579 IFOE o] AL .
Wolg FakAol ASHUL. FHAL T 1099
om, Zzke] el wizto] Eel 9

5 =3

AR FHIh= Zojth o] Ao 30 JojH
Al A R=2
=

agl &dhe s

Andersen & Shirai(1994)o w2, 37 A A 2] HEHol QoA Ak
LI R R ot < 21 < R S B R I SR A=Y
=
=

@3} Z(grounding) & Al 7FA7F QATE0 o] Al 7FA] LAV MR F

ol A:= groundingelgt= 1018tz §ojE W ofgte] QlojA Hsx
S AMEE R st ARAAY a2 9 groundingS $HE] A A ek
ot =) vk, 747 (foreground) @} 8l 7 (background) 8] &2 &3l -3 v
o]Foj A= ZolmE A = g sh ek AR A EH%E%%'"E]F] ;
27 A = [

T
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ol st5A7E FAF FHE AdEYste Vsl E AEshe A o34
Adolta @t FFAkEe]l A AR eE AYyi e A
EAo] met T4 242 FHAE A"ste] AbgstieE olgd T
A A 7P e sk A7 E A

=3k Bardovi-Harlig(1998)> o] &1} =3} 7} (Discourse Hypothesis)
= TAstH Pl @I Ede] wE FAFY AlAl H Y] AdgE
Aseri w3 7hdelel: &of= Bardovi-Harlig(1998)°14 A+
AREEO] dA L2 FEA F53 @3t #AE gotsts AT =elA
AR AFEEI vt ©@3t Jhde] wEME, FARY] FAA e whet
AR Wi om el 29l QA Gepin. Fojo] Ay, [+F2]1e A=
AYs A A3 e® AHEHo] ©e Fri(simple past) AlAE
AREE = WHA ALY AR S AU e sAbE WA CE AR E o 7]

el (base form)Q!l AA A A= AFE¥ T} Bardovi-Harlig(1998)ef wh=1H,
FolelA= Folgh wolollA A S AN AFHEAE BEAL
BEHEAY EAE B AR ARREE ARE BT olE
g52F ddojollA H{A AAL FAF FHE AEsts dole @R
oftel o3 A JAl #EIE HYoEH, o] A= @I sl
&0 4 7Hd 9A AA g & 4 Qi

3.1.2. AlA| 7HA

b A E A} spde] thdt HFE O R Dietrich et al.(1995)9]
-7 2} 8+ A ©H(European Science Foundation) 32~ F2Jo] Qli=d], o] 52
o137 ¥ HHA FHde olwd #REAE gl wrEth ES
Salaberry(1999)i= 859 %7] wAllA = o34 A @A glo] A
AA FAF FEIAC] F50] o] FojXIth= o] ExF ‘AlAl ZHI(TH: Tense
Hypothesis)'= T3}t

53] AAl 7P 129 5ol oA B AAE k=, Weist
et al.(1984) w2} Salaberry & Shirai(2002)= L1 HF5elA Aol
]XﬂEU‘r HA F59te A M #"E AT RidE, 29

SolAe gEAtEe] 4 Bu AlAE WA F55te s Bt
]@Eﬁ‘jr. ol#]3t =90 <JZ}Elo]  Salaberry(2000)ol A A|A] T A]A]
7ol mhE L2 AFRlol] A 1d 55 UE 3HE obde 2ok

o) Aol wlwA golaithi Wity

r1r

BHyzee o8 ARSI

28 ""‘\-_E'I.'.I.I



(33) Salaberry(2000) 2] 54 #A 5 U 744

a. 197 BE SAE dA AlAl 52 245A g2 dFgoF
AREE W 7 A A= AR E A ket

b. 2&Al: HA AA= 22X g7 HAZR THAL (2SR
HAL AP TAEA =

c. 3 E¢4E AV dE LdF2 FElEAkeh AE-H

d. 4574 B8 HAVE 4840 gle FANSE &5
EAL BFoL ARR-E 7] Al ZFgit

e. 55 RE FAL EdE FAAd g8 HAR BT
AHE-# Tk,

ol
rlu

SN AT 5 gEel, A A AR AHEY 7
shpel 7] WAl wrEth 4 spde] wew
AA AA AL FAAE B AAG Bow AT
Zh7ke] Gl o34 ke AR wA T3 Ao

Py
FU (g oz
o

T
2 o

o, i -
o
o m
k1o rle

N 42
ﬁ AL 2L
[

1A
e
kil
i3
X
2
ol
ol
N

dom ewx ¢ FANLO] cig= s

Hasb(n(1995)%= 804 2] o] ~Awelo] st&Hxte] AE-S 14 &ho]
A 7S Faddel dist oEs AVIEITE AP SgEAER dtolw
st ‘2d EFYA(Modern Times)'e] UFiES 29 A|AHSa F3}o
gS Qokshe #AES st We® HPH o AFS
A2 Ay F M Fas A2, gm FAL Ago] FHFAMH
HFAFAIE s s do] da=HA Gtk Aot 53] 8y
z7] @A AE ddRES g5 AAE 28 5AE okd AdEEAR
7h wol &3k AMgshes Egs HAFQlsdl, ol A 7HEY

]
A= 212 Salaberry(1999)°] AFolM = wAE QL) o
A 2099 tiEA oA AFQlY] gHAET A9 1
= Hol| A WPk A wA Adga F
A A Atole= o
Hasbun(1995) 1| A

#A AAE E@seh o] AF-e] oW ARo] ohd T F(role
H

©
2 m o7
9

play)S sh= WAoo JAPHUTE Aolnh. A A, 7P w2
T IgEAES EUR AAE A ARgSA gdete Aol
¥

29 k'_' 1-II El



HAEAT gFAE0] A8 A 27 Ao Eg4E AAC digt FHs
SAFelE Esta olyst Ayt 2T Aol 5 vt si.
ATtz o] gFAtE> HlYd 2@ AEEAR-AE BA AFE YA
7] wiel & 7Hdel vistes Ay Ad3=E E 4 Qlh

Aelstd, AlAl 7HEE gEe x7] wAllA gEAkEo]
AQlole] A AAE mdsHA 2 A5, olg2 €n AAE I
AlA el 7] %Eﬂ(default marker)i 01%]6}1 AFg 3tk Z=AEh o] uj

A ohEd AL AAA BET AeAEE DE
5 HAE AR S5 WA wEsEs 49 2FA
AY 2] £HE RGE AAS SRS PPS mold H:

3.2. &AHZ7HA (Full Access Hypothesis) vs. 28
72 (Partial Access Hypothesis)

ARl gE/ESE HAY 55 YW g5y #AdEH T s
AL L2

MRE SRR Y RRPEM vk o % 7
A

L5094 7]% 3 (functional category)$} ©] 9} B ¥ 32 2 S (formal
features)o] F55+= J=ol sl A= o YFE ZpolE HAT

Montrul & Slabakova(2002):= L2 8t&5Al7F Awelo]o] AlA|9} Abe
Ro1A e e #BAE A9A F5steETE A IIHEY
FEHAZ7ME S Fa B4 A2 AspP(Aspect Phrase)oll FAME =
7 W2 AAsa, HAEYH(UG: Universal Grammar)2] 77 of A
Roolgl L2 859 dAE *a}uﬂi Zlo|tt,

dolebE IS olgk #HE 5 AAFOoEN HWstuzt sk
SAFE A= A 3 (2013) 00 A XV%}E A%ol, I B AR ALA
HT koA olaiHd S el Ve WFEA AL olE
olafgte] Qlojd EEe We T AT oAFF A FEA Aol
AR R ofEA FAEEA HoFOowXA doje] By st
olg) & FaA k. ol¢l #WeIdte], Montrul & Salaberry(2003)= Ut
e FYEYEE AA S

30 .__:Ix_s _'q.;:-' ok



(34)

CP [+ wh]
P
(g AgrP [+ agreement]
s e
Agr TP [+ tense]
Sega
T: AspP [+ perfective] grammatical aspect
S
Asp ProgP [+ prog]
el
Prog vP
e
v AspP [+ telic] lexical aspe&
c
Asp VP
g
Vv

(Montrul & Salaberry, 2003: 57)

9 FxelA F R AspPE AR F o gledl, 2 F ok
AspP= o132 A3t dEw o] Qlvk FAF(VP: Verb Phrase)$l TS
W7k o] AspPoll A= TARS o3 Q] [xFAle HATT E
T2 AspP BAFTRE AIAIFH(TP: Tense Phrase) Abolell  $1x] gt
A7) SR/EdT HAdA JAHAAH O Z(overtly) =EE =4
FEAE Fdl &SR dAET S o34 AR JEE dol g
dSlolA Agshy] wiitel = AA A HFHoR AAsh= A2

e Aoleta ol & g Aol

ol#3t #HS ulgo®, Montrul & Slabakova(2002)el 4= &Jol
2H)Rlel TE ¥ IH IEAES ddeE HAES Al
SEAMES] Baoll Jojel Holql Ay lokﬂ Atolell= w71 A Q1
2ol F o] EA s, o] ztolH o ® Qlsf gh5e] ol go] AVIA ®ria
b st olelgt ApolHE Fal, Lidle e L29 Ve WEsh olgl
#HHE AHAES &ds] FdFFE F vk #HY Yo
SAAH IR, ol9k= wE 125 el SHele Ae

w
H
.H"\_'
r
S B
I
i
s
i



i - 8
puAoww stgol Asatie B gl WEQAT Aot
= 1

3.2.1. Schwartz & Sprouse(1996)2] ¢+ 75 =714

Chomsky(1995)%] # A% 2 13 (Minimalist Program)el] w=
R34~ (Complementizer), A A (Tense), & %] 4~ (Agreement),
Sk AH(Determiner), 7 ©](Negation) 52 71 W (functional
o] g2 A2 (formal features)= AL 75 W)
o] ottt M2 th2A EA 7] wjFof Ao 719
Zoltt, webA L2 At 3ol 5
2L AA ol Al A fF8 FY shdel &

categories)i= <

19
4 Ade 7z

L2 550l oA ol d s Wt d4 Aol 3] duE
T A=A ofFg #HEte] saEvit AR uE e EHeldh
Schwartz & Sprouse(1996)¢} & A& MZE 7]e H
ddd A5 8] dhFo] Thssithe A EIIE S TS
olFo]l FAs= HEE AR g Aolgkd HE 7HE(Ful
Transfer/Full Access Hypothesis)’©] X5t 2 =FoAx= olE IHEFSHA
Aol R IIpdolgt At E Gt

#)
%%
Fe L2 559 27 WAt mae] 59

A dAE = Aot
HRte]  whabd 5Ad 8HA (phonetic)?l RAES AlQ3 Roolo RE
2l AAE L2 £52 g8 7utor ZgstteE Aolth o] o,
FAAA FAF A Tls WFe ¥4 x4
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oo djs] FEHIIFoAME RATHY AFF(subpart) 3o
2 L28 EX AA EAEkA k7] wiEe] o] FEEL A

Beck(1998)> L2°] % A& G AR, F 859 AAFH
vHEE A ASH R «EgE o

AAGT olol weh £AE FEE AN UvA BEe ol
S

S
T3] olFod = A, 9] ]
staohe Aol &7kl "k olek Hid wiEtel A Hawkins &

Chan(1997)2 &E=ole] EAjst= zpAo dhato] o]e} YAt L29

o
AAEwe] S5 sbsstin, waeld EAsA gt 20 ARES

GEloll [R]2hs Aol EAsHA @871 wWEelth Fole A FH=
7 [+EE]O] Wil S5AEY dFelMd AAE FAl =SE(-
<

olef§ FEADMLY AL U YAF A5Ge AUr o=
AFAT GREe] Falels wEWAL Hol: A9 B
ottt SAMIIEY QgeME oldw mEwge
2309 ofIl(exicon)ell T A RFelx @i ZolA, Fol
b5 e BAE obd e AH g,

oAl AAst AR TEARl 2 &83F Montrul &
Slabakova(2002)2] ATFollA= kA AFHE T A dF FelA
A 7S A A s Q) o] 52 Schwartz & Sprouse(1994, 1996) 2}k
White(1985) 5 wel E=ole] 7]s ®WFek F24 Ado] 29 M
AA N dole= Aol Abdely, L2elwt e Vs Wt 4 AAE

-
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&5 HA9 Wl Bl =gm
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S

b. Si tuviera dinero, me compraba una casa.

(38) a. Ayer me dijo que mafiana estaba ocupada.
c. Se comia bhien en este restaurante.

HA L &Rl

=
=

Ho} gli=A

Tor

3} A (cantaba) £}
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J5}e, ol F Fele

7} (cantarg) & A= A4

FAeka gk vk

[

King(1992)> 7} 1]
T 5 I
01 AA, HA, wlH AAE

Ve s vERd W ARgETHI

‘_l/}'—z‘]_]ﬁ E%JEJ-
orom Eem AV A, dA,
11—4_‘:‘ /\]./\1_0_ o]z—]g].x] 0}011—4.
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2 8H(2012) &
%

FE
2
1o

A 7F
Lopez Garc@a(2005)8] &<

Ve e [AARA L3A] 3R
o Fo% £3HA]
el
HAZE 7 i%%ﬂt

9F/33)(2013) =

Alehs A2

[-A] A2t

SREREL
e #A,
ANsT ol

|
A1 71}, Lopez Garcais ofg ¢t 22 F RS T Audo]e] oAl
7HA AlA( R A vine, 2¢5 A venl, E A vengo, 7HsH vendri,
g vendré)E A Aoz Argsit)

(39)

Aol adelA EBxol, &n HAL AF Fo o]Fo]l Al
ol=A ol FA(movement)o] glo] 3 Al H "o HAE
AAEH 28y 295 s FAel s dx AERE 2E F
ol Fstel AA F2 AA wHe BEAA of¢E & A HEE,

36 P . ]



[A1A]S 545 Adu o= va3t 22 dEs s =ednh

(40) Me {bafié/bafiaba} casi todos los dias en El Hondo.
(RAE, 2011: 147)

T Atk A1 A4

7} A  bafiaba’}

2olAl HW FAE S BndEHE P9l
H

interpretation)©] 7}s3tth o] uw], wWhEAH o7 WA= E &t el
gol= 77te] AF glo] FRAPow & B 4 ok
W3l A A s "ojn Yol thrhE BAZ NS SR 3
bafiée] 7d-¢, WHEZAQL FLjolA vk ARl ZIZF el I REEO]
duE= Age madt = shtel Pt AAF 05 HolA

AR W99 A =ANEE TAD W g8 4%

wHEE o] A
AHE = el

=¢85 AV wAAE AFS Zdete olEd AW

Langacker(1991)2]  A|ZHd R (timeline  model)2} X% A7
3 ¥ (structured world model) & &-&3to] AF|lo|o] ¢5 A9 EodE
B AE A3 Doiz-Bienzobas(2002) ¢}  WEts o] = o=
s 0 g5 A= A Feol nAEHo AA HA A
83 i) BogE  #FAE HA A H(viewpoint)S  E3
991

AAE 7= AT AIZEe FHoll mAEe] A kv #A sk
o}

0 AP By ©@AG), = 3t A 1 34 de agkstth el AR
o] dojup= & A A (immediate reality)o]w o] #HA AL} HA =
XY ouE dsstth. o] 71x gl Az HA, @A, vdE o]
T ok wmd, Fx2F AlA BYolghe 7124 Jlidel st AlAlE 53
TZ AojA QoA oW FH AR dojd 4 gl Wil thE AMES
E7hsstth 7heAd el M AHES] A e AR tgEL. AR B4

o
2
2
At
e
e

BN AR B DB B oW AAEES AA T2
21 gl of| gulz o] ANES FHHelT A4S s A
g WAzl WEEW AAG dojuelet o S vk (of Langacker,
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(Doiz-Bienzobas, 2002: 305-6)
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(43) AP B ZLAS A

a. Juan estuvo aquila semana pasada / *ahora / *mafiana.
- 9B AL [+AA] AR

b. Ayer me dijo que el otro dia / hoy / mafiana estaba ocupada.
- =95 HAL [AA] A

(44) 7=4 AA Bl <A A9

a. Si tuviera dinero, me compraba / *compré una casa.

b. Sofié que ganaba / *gané el premio Nobel de literatura.
c. iDe qué buena gana me bebia / *bebiun vaso de agua!

o (43)> AIXHA B ZAste] AHE £ e dn/Eds
HAel gHolty. (43a)¢] ¢ HA= [+AAISE [+#A18 A s
A7 Wizl A FHFE AE elAwt Thest xdolth
wEbA JA 2 v YE A FAF B@EIGE gol 2d 5 g

™

EoE AAE [AA] AES AYa 7] dEel A, #A,

= '/7‘: P
EHEOIT (@) AdR sbsael ute AL Ak mddr
of W =¢n A= A =94 3 9ol EAshE GAlA

Bkl o 5 e
el |k (4b)i= Eelgh FiF gkelMel mREOow, o oA
RHEMA R SApe] B gkl @gstel AMgHE @R WAL

332 E¢5 A FHA

Montrul(2002)e] W=, [EE]EE AL AFRIAe] 543
FQ1% G- (impersonal constructions)®] ¢E/EE A AFg] wE
A ZolE AHstes d Fod 9TS sl 53] Etxepare &
Grohmann(1999)°ll A= 2#Qlole]  FARA Y (infinitive)= 248k=
UolA ofggl o] AFRlole] =¢kw F7= AAT(TP: Tense
Phrase)9] “g9lol ®3H  FSFA(VP:  Universal Quantifier Phrase)=

¥ e J )
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Atk e gk,
45) 5 A =5 2
AgrSP
AgrSP
AgrS P
AgrS TP Spec Y’
TN
T AspP v /TP\
N TP AspP
Asp VP TN
Asp VP
[+ perﬂ /\V [Gen= - perf] N
Vv

(Slabakova & Montrul, 2003: 177)

9o el wEW wer Bdw AR XY S Fovt

s A & 27 S Slolnh =,
TP2] Spec Ate] % olE%}ﬂl el A e 2 A g g
HAL gxel= VPZE EAA 7] wiel ¢m HAL] Fol
VP2l Spec AElel digh o] AXA R EIbsdte] ¢R AAE
FTAA dAe] obd FAlA siNwte fdstAl AUl dn °lE
ANE T3 TAHoR A ot Pt

(46) Un dinosaurio comia algas. ZTHAFAA S|
(47) Un dinosaurio comio algas. * T A FA A A
(Montrul, 2002: 43)

AN

Q1 (46) o> T 7FX
SLFS] F(species) . E K=
@ o wiele gEOR RE
HAZ Q1 (47) Oﬂ—?f’_
o] 7FsdtthE HellA g melth
! 1 ST FRATAN A4
] <= (arbitrary second person singulars)

£%)
N
HU

el A HiZo], Eesn
Aol 7hsskA Aot -
afjAlo] 7hsstH, $HH FolE 5
[ R I B I B olc] = R A= R
A 'm7bsetal A A
Montrul(2002: 43)ol| 4] 3]
zpol= HlH se T, AFolF 29
T, AR A 1913 &= (arbitrary first person plurals) 3%, AF 93 &

T veFd AFlo] FAF el AEHh
40 A 21
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(48) a. Se comia bien en este restaurante.

se = AFHE(people in general) T34

se = 2] 5(we) TA A
b. Se comié bien en este restaurante.

se = #AFH=(people in general) #5732

se = -] =(we) T-A 4]

Ao E2 2Rl e se A Famel WSt SR/ESE I
ARgel WE A AolE HolF= Zlo|th (48a)st #Ho] =¢m
HAZE A A Es
AtE R dAE 4 ok =S A
‘EHAE 239 vHEE A
&5 AV AHEE A9, Fo] seE
NI, webA] WEEA] sAbE 23S p-El 5 A sl ofrt Stk

L
PE/EIE AA9 BAH I EUSS JEEMICE RIS
obele] EolA A Qi 7 BA FEE 2 SHA ALEe
g sheto] B Aol

(49)
[ATAL -2EA] | F3A, dA, vl E obv=2+ 28 7t
=¢85 3A | [g5] | [EA] A A A %8 7Hs
[+ 3] THA Y A4 Y BE Ths
[+A1A], +3A] | AA FF D md W 7
kg A [+<+5] | [+2A] HAA A 2d B
3] TAA ST 7k
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shlth Ly olek e WA S ARG A, A FHE A=

)
452 Bl B AYES Kol AWr AT 4

AN
i+ CT(Cloze Test)e] &2 Al 23
o317 A FEA Aol dAse wFEE TAEHIT
=, Montrul & Slabakova(2002)l 4= ©]Z= Morphology TestzZ} ;M
AL o] S ELRE sl
Task 2+ Montrul & Slabakova(2002)°l4] A}8-%¥  SCIT(Sentence
Conjunction Judgment Task)S 74 -8 ¢-alo] A HATH Fojx ELEL

&l
i

QLN =
SHAE0] Adeleld] gmEGn AL YEsm db BEH
JriES QAFT JurkE stekalr] A BFEOIUG F olHF

St B Aol dA

o

]
A e B AlAE 2o, Montrul &
Slabakova(2002)= ©] ¥3-2 Semantic Testz}a2 3}t ©]E52] Semantic
Test:= AEEAE AFsAE GAFAR] Al 50 ok A=
d8to]l 7 1IN T eTE AAElod, £
Tasks 7] w3 !
Adstel F 23708 £&FS AAESITHE AolA ApolE HRITh
Semantic Testoll Al Folxl 2zt £&ES L2 al(y) Ev 18 HH(pero) =
AdE 2708 F91H(coordinated clauses)E T E UL, BEFAEO]
=3 Weto] dupy AAAT 1 AIRekA] TElal el o Y skA]E
20 o A~2(mlg- A EyE FEl 2T RS AAEH AT

Task 3+ Slabakova & Montrul(2003), Guijarro-Fuentes(2005) 1

Cuza-Blanco(2008) ol 4] AF&-%¥  TVIT(Truth-Value Judgment Task)S] <5
TadEY = gHEAEY Aol d5/ads BAY S5+ §4H
AddE s FFs gotstr] 98 acjkd 2R A EHANT TVITE
3}

53l 545l

N

=

2

- ﬂllO
OiN'

i

i",

atell a4
gdn/aEds AL 57 ¥ o] W= FH-on #Al ot
529 A AEE gotd ¢ Qo= o] Sl
A EF O 2 Task 4oA= AR AA FAE AFQlo 9
AlAHcopula) &A1 seret estarel]l sl A F O7HA {FHY
=S stHe 9AEES T 7SI A "HAES AAE
Az Aol ser9t estard] WSEH S BT AATE F = F LW
Agst FHE 1E2EEFE ot wAE AAEGH ol ZE HAEE
HA AAZ FGAA, ol =Y sere} estar7t oW 3] FEH R
i

!
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‘-3 Bl (Yes- morhpology) ¢} 3 El(No-morphology)’Z Al-+& Zlo]
cf. Montrul & Slabakova, 2002)

Yxol, B YgAE FH o4 AHAER MY =
AEATE A AT oA WEA R ME SEel HgeAA A8

A FHE 2502 SEAE Al o], Morphology Test
AA7E oA H Gk G Aol dAISh: Aol Wit %%O Y= detst
71 §1% Zleol7] witoltt. whehx o] Morphology Testoll o &t g0 =2 9

ez, W2 dgEe] W e FHHE B %E‘r g, oL
b dolwl IFe dE/=ds AA9 F 6591 TR fRE 150

ghar A 5 Qlek olgol AAl FRH 2ol £ AdAE ol F
43904 A% das 24 o Gels] n== sl

o}i L

N
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TAZE A" g9AEE A¥Qlo]l wAl Pasajes (Bretz, Dvorak &
Kirschner)oll A A8 G 3} Mol (Psycho)e] =725 AT g Zoltt
(cf. Salaberry, 1997; Montrul & Slabakova, 2002) &r5AF=9] oo} o]
5 Ho| Fol FAE EWel SHA B AAER WP ete] duk
FHE 7Idtes ZAE A

(52)

Ayer el jefe le (DAR) _dio el dinero a la empleada para depositarlo en el banco. La
empleada (TRABAJAR) _trabajaba para la compafiia pero no (ESTAR) _ estaba
contenta con su trabajo y (QUERER) _queria otro empleo. La mujer (NECESITAR)
necesitaba salir del pueblo. (HACER) _Hizo las maletas y (PONER) _puso el dinero
en una bolsa. Luego (SALIR) _sali6 del pueblo en coche, pero (TENER) _tenia  miedo
de las autoridades. Poco después (BUSCAR) _buscod un lugar para descansar. (LLOVER)
Llovia mucho. De pronto (LLEGAR) _llegé al Motel Bates. Por suerte (TENER)
tenia  habitaciones libres. En el hotel, la mujer (CONOCER) _conoci6 a Norman, le
parecio que (SER) _era un hombre muy timido.

Mientras (HABLAR) _hablaban , ella (FIRMAR) _firmé su registro y (TOMAR)
tom6 las llaves de su habitacion. Haci rato que la mujer (SENTIR) _sentia hambre,
pero primero (SUBIR) _subi6 a su habitacion y (DECIDIR) _decidi6 ducharse antes
de salir a cenar. Norman (DECIR) _dijo que (VIVIR) _vivia solo con su madre aunque
en realidad su madre (ESTAR) _estaba muerta. (ESTAR) _Estaba un poco loco y
(TENER) _tenia dos personalidades. Mientras ella se (DUCHAR) _duchaba Norman
se (DISFRAZAR) _disfrazé de su madre, (ENTRAR) _entré al cuarto de la muchacha
y (QUERER) _quiso matarla a pufialadas.

9 BEge shgAREo] o]okr]  AM<(narrative) EIAECA oF

=¢45 A FHE TES] ARE F deEAY AFE

HoAt & 30708 TAE AR EHoH, FARS] o] 3]
Ae PRI AALS [#FA(telic)]S VIFo® s, [+FZF] BAF
137l (dar, hacer, poner &) 1231 [-5Z4] &AF 177} (estar, querer, tener &)=
TAAEA Ui FAMES 99 iﬂ(prototypical combination)<-
olF= AHOoZ AAHUAR HEFAIE EFE = conocer$t  querer
%/\}ﬂ o] o)af Hl¥d Z3hH(non-prototypical combination)S ©] FE =
AAE el 15709 FARE €8 HAR, dw A 15719 A E9R
AR ZAE= Zlo] SnfEes AAYIT. &3t d5/Eds 379
T 7 FH7Y BE Tbsst w¥o] §lEs HAEE 45t
SgEAEe s EoluAl St wAMY Fde wE =9 F3

o2 dEsh: £Fel AT Feshy obdg L.

3§ 53 17
48 15 Lo




(83)

] B [ BAF | B | x® an
9 & | 3y | %9
oz 9% Ayer el jefe le _dio el dinero a
947 13 25 la empleada para depositarlo en el
[+E4] 13 banco.
B DR
7} A 0 3
En el hotel, la mujer _conocid
ks 2 1294 | aNorman, [...]
A z3st | [...] vy quiso matarla a
[-&4] 17 pufialadas.
Heolg 23 La mujer _necesitaba salir del
3} 7] 15 %3l | pueblo.
ole} w&sle] TFAY] FFEol FeFEH: AHE TS vl
Fotd Zlow . A T5 ol shEAES Aol s
#FA9 wekw AA F A FErh BT e AAen Arke
AA afell, ol52 wH2 F5to] ZF A7 FH9 7]2Al &xel didl
olslsti e oItk 53 Folxl HrEe SAo] Aol
el A wAFS] 22%1-& Y AK(description) 2} A] & (narration) .2 G738k [-
4] 545 B 4We AR ui 298 WE, EE] BAE
gl e Asd we 945 AAE AREETE Ads AT e
I SEAE AYHES A9 100%°] 7 Aoz g 4 Qlh
F5 A5 A%, oA dFFEo]l Morphology Testd FHES
Z[Fo® StEA dme Y AlEdste] ‘Ta-FEH, SE-rdHE
TRIES S

of

StH, 9]¢ oA BFo] 2709 n|Yd %3 Fdo] Qo) vt
AFElEALRl conocerE 9bE AR RAFO

coercion)©] o] Fo| A= Zg-ola tE b= querer FEIEANE SR
PAR FaHse] AFALS £x3A0o7 Aee= ASolt}. o] T EES
A9 sk e A 28708 EAFE= RE o3 A Abal & A Alo] ol x|&k=
A4Y Z23E o)FE ATE TAHA

olgi3t & 307019 HAtell thal Montrul & Slabakova(2002)°l 4 +=

JHE 80%E 7o T3 25 FFd a5 Hrddeh ol
meb 24-3085 B35 SeAES AFHE, 237 olskE SR
SEAES FHHE SR olse] AHEE 8wits w2 HTE
i T
I L

. ]
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o AR olfi L2 SuAel 54 4 dn/=eas A g
W& Bl dgol T8 o] FoAE Zlolal, Task 19 Al 4 A
718 ol AFEAR FolAs A fAFe] wiEel SgAEol
olefg Jeje A o5 Aeojetal I ¢ QU] WEdE v
T AREAE A o5l Yl wEt f3H 1 FEH 18
PHetES v

S5AEe] G 55 2 AR FE et fEe, o] v 3=
Foted AT = 9l ® skl ARgol Jith oM 3FelA A 2
& AR AA 7H T ol Hde] w4l SeAEl] g
FEeterrel EAlelth & 7R Aol sEel wAVE de
SHAss ddeR & oo =yl diiel, g 2FelA v
el wet 5 A%} wedg WAE TR TE-HFIH O Fahs
St Wars A 7Hs AAss A Aer E Zlolar, b
THHIH SeAse]l vFTe wAE ¢n AR WMFATIL
wehE A AL ARSEHA o PRt E olEHd ol AlA
Mg AAEe A ARE BAE S Slojhs

4.22. Task 2: FENF A3} o35 Ao As #
Ef

T AR AN EE TE2 SEAEl] FuHd A gy Ao

A% A QA FAS welstr] ¢8F Semantic Test® A = L)
TFAHOZ, 3 Ao [xFA(telic)] A FEEH A
[ ¢S (perfective)] AFEo] M2 ddd ds¥HA Lt RS
g5AEo]  Feotetal EAE ARE ATE T de TAsEs
AAsEA Tt & 37708 e AAlstlen, ofgfe 1-14W9] FFE
Sn/Edn B FHoE AR glol o] = FoRE AFEdA
HIEQ1A Y] o RE 2 =g 4 s A (Logical Test) = -/ = I th.

5o s A S AEET] ASAE 4 159 SEAEE Agetol
N7re mel wel olge) A} ®HL WE e Aol Fw AT
(longitudinal study)7} 718 AgeAwh, 2 =Roq= dtxol 12 Ig5AES
g o sheol AT setdl ® 4 Uk s8Nk Aok Aol 2o E

Zk=t}



(54)

=84 B FAl(Logical Test) Ak
1 | Eljarron se cayo al suelo y quedd sobre la mesa. -2 (-9 o] A1)
2 | Julian estaba fumando en la oficina y el jefe lo vio. 2 (¢ e
3 | Fuialaescuelaen auto y llegué en bicicleta. -2 (Wh-¢- o] A
4 | La farmacia abrio a las 8 pero ya son las 8 y no ha abierto. 2 (% oA
5 | Jorge viajaba a menudo a Europa y compraba lindos regalos. 2 ("1 A
6 | Para no mojarse, los nifios jugaron bajo la lluvia. -2 ()¢ o] A
7 | Marco estaba cocinando y Pilar lo ayudaba. 2 ("1 A3
8 | Los bomberos apagaron el incendio y rescataron al hombre. 2 ("I A3
9 | Mari trabajaba en una panader i y trataba bien a los clientes. 2 ("M% A
10 | Susana estaba manejando y se detuvo a cargar el tanque. 2(M-% A3
11 | Habia 5 personas en el cine, pero no hab nadie. 2 (Wh-3- o] AN
12 | Mis amigos me invitaron a una fiesta y no fui invitada. -2 (W5 o] A1)
13 | Los padres de Susana salieron de viaje y no se fueron a ninguna | -2 (ujj-¢- o 2%)
parte
14 | Estaba jugando al tenis y llegé Pedro. 2 ()¢ #eh
9 1EAE ALl UHA 23719 EAES 279 SHH F
HA AAE o] R HAR 2SS A HE, 28R AR 200
A4 ARl HEE AAHUL A #3L VFoR 7 BYE
B Avnw ohusl gt
(55)
[+&4] &k A3 SAL 2EAL Ehel
15 | Lucia venia a buscar su ropa al lavadero pero nunca llego. 2 (M- Adh
16 | Mis padres vendieron el auto, pero nadie lo compro. 2 (V- o] A1)
19 | Los Gonzalez vendian la casa, pero nadie la compro. 2(M% Adh
20 | Gonzalo lefa un cuento por las noches, pero nunca llegé al final. 2 ("1 A
22 | Adrian tomaba coca-cola y se le volco la mitad sobre el pantaldn. 2 (% 43
23 | El transatlantico arribo al puerto a las 10 a.m., pero aparecio al | -2 (v]-§- o] &)
mediod &.
24 | El nifio termind toda la sopa, pero no ha comido. -2 (-9 o] A1)
26 | El equipo de Brasil iba ganado el campeonato de fatbol, pero salio | 2 (v]-$- 2 g}
segundo.
29 | Los Fernandez terminaron su casa pero no pudieron construirla. -2 (v]-§- oA
30 | Juan llevo el sobre hasta la administracion pero se le perdio en el | -2 (vf-$- o] &)
camino.
51 A &-1]



31 | Marcelo se tom¢ toda la cerveza y se le volco la mitad al suelo. -2 (v]-§- oA

32 | lbamos al lago, pero nos quedamos en casa a causa de la tormenta. | 2 (v]-$- 2 3})

33 | Marcos gano el campamento de tenis, pero sali6 segundo. -2 ()¢ o] A
34 | Julio y Veronica se casaron ayer, pero hoy siguen solteros. -2 ()¢ o] A
36 | Mi tio se moria de cancer, pero finalmente se recupero. 2 (M Z e
(56)
4] AR EEA X
17 | Bastaba con tener calma para solucionar la situacion, pero no fue | 2 (vj-%- 2 3h
suficiente.
18 | El tren tardaba 3 horas en recorrer el camino, pero lo hizo en 2. 2 ("I A3
21 | EI BMW me cost6 $80.000, pero no lo compré. -2 ()¢ o] A
25 | Lareunion durd hasta las 6 p.m., pero termind a las 6:30 p.m. 2 (% oA
27 | Me faltaron 3 dias para terminar la tesis, pero pude terminarla | -2 (vf]-§- o] &)
antes.
28 | La clase fue a las 10 pero empezo6 a las 10:30. 2 (W3- o] A%
35 | El yate me costaba $1.000.000, pero no lo compré. 2 (M9 A3
37 | El concierto duraba hasta las 7 p.m., pero termind a las 8 p.m. 2 ("I A3

ellA AAE 37718 &S 2 dFIRel 11499 =24

Aok A 14709k 15-379 9] SCIT EA 23702 A HAT 14709
=PA dd EA4 T THY 2w At Egol vmx] 7719
A g oA FAo|th 23709 SCIT FAFS] &Rl wat
8712l AElsAl, 870 A EAE TS AFHEAPE AMEE EFER
TAEAT. AdHsAe GAEAE AR EARAES We AEE
AT wlg ofdst FAdo]l ZF A AAENL, BFHEARE T F

M= wi AR wHCR, Al vie AAF FFoR Xﬂl/‘lﬂ?iﬁ}
Vendler(1967)2] vl 7H4] F&F Tl SFAFAE 9 o] A]
A 2] E] Atk ©] Semantic Test: T3 Montrul & Slabakova(2002)°ﬂ
Ed, sAsArY] A gn AR ZERS wet Bdn 3=
W o] Aol wlg o Agk o] = ThsAdol &8k
AEAFE F8F A4S A7 AfekA &7 wEolth
AREE ZE =AY A A R Al A E EAEY

1 )
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Al A
Mis padres vendieron el auto,
no lo compré.
El yate me costaba $1.000.000,

pero no lo compré.

sfol wd, sl WA} ok

pero nadie lo compra.
Los Gonzéles vendian la casa,
pero nadie la compré.
El BMW me cost6 $80.000, pero
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4.23.Task 3: &8/598 A E4 &9 ol =73

Task 3% 7 73 AAl 7ROl FEA o w AT EEE I
g5 oEes FAFoR HIERI] fa actEdth #e
wetow s Awsta, A%y #Add sl BAES AAe & o
wgelA AHEE AR FEiZE A 3hA] obd A 9] offo whe} g9
FIAR AR5 gHAEe] #eE s o] S dharal
AFQlo] 55 g Edm B} ol #PH oF N

4.2.3.1. °Jv] W3} 8

olml Wzt Wl AEEAY] of$1% A FHA Y As
Al ot on] WIE tFa vk dHlEARE BAF AAHoRE
warsta Qe o33 Aol [FA4lel7] witel Eg4s HAs 93
232 olEh 2y ofdigt Fo]l em HAR 2Ro] H|dY X9
olE A, 24TAE fAkE gulE ZHA HY 59
[+71%& (inchoative)]o] 2t AHE S AA =}

(58) Rodolfo supo la verdad (en ese momento).

= Se dio cuenta de la verdad (en ese momento).
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2y el AL [52] (+7)°5])
29z 9 | 49 =9 -

M

A \ et

En Navidad, Carmen hace una fiesta e invita a todos sus viejos amigos. Entre todos los
invitados estan Susana y Marcos, que no se ven muy seguido. Cuando Marcos conversa con
Susana le pregunta por su familia. Susana le cuenta a Marcos que su familia esta viviendo
en Barcelona ahora.

Marcos conocid a Susana. ‘ FALSO

Ana va a la boda de sus amigos Carlos y Carolina. Ana no tiene novio. Carolina le presenta
a Roberto. Ana y Roberto bailan toda la noche.

Ana conocf a Roberto. ‘ FALSO

Desde chico, Rodolfo ha sabido que él no es hijo legitimo de don Camilo y la verdad sobre
sus padres. Hoy, don Camilo conversa con él sobre esto, pero para Rodolfo ya no es una
sorpresa.

Rodolfo sab la verdad. \ VERDADERO

Aol Al FA FollA FoAR AFse] uwhEk ow] WMyl dojufof
st Aow faxHE A F OHA FAolt wEbA] o] FA|eflA
T F7E sAE [FAOlEe o1¥A gustes #A glo] ¢ s
HAE Tl 71sAde dedol st Ty Folxl AL FAL
conocer= EU4E AR o] gloF o]
s ojop st} o]eli= HElE A WAl TAg}
W7l dojubr] @] wEe] E4E HAR o Zﬂ/\]ﬂoiok st
ek gs BAR FA&ol AAE A WA EAe AR, EUR
HAZ AAE Al A FA= o] Hrth

55 -"M_E'l.-'lll.:



Fo A e obdelA WRol FAE dEriE Al
AAA mbmARIA el wep gARe] FEHE Fste] AbgaoR s

(61)
A s S S H
be EREEE = I
T N5 A Zes 3

A4 \ Aok

Lisa va al teatro cada semana. Ella tiene un coche de marca alemana, pero hoy no quiere
conducir porgue no encuentra su carné.

Lisa camind al teatro. ‘ VERDADERO

Panchito era muy timido y no tenfa muchos amigos con quien jugar. Pasaba todo el tiempo
en su casa con su mama. Ayer, Panchito se reunié por primera vez con sus vecinitos para
jugar y pasaron un rato muy agradable. Hoy, se qued6 nuevamente con su mama.

Panchito jugaba con sus vecinos. ‘ FALSO

Laurita tenfa muchos amigos y después de la escuela pasaba el tiempo en la casa de sus
vecinos. Ayer, se quedd en casa con su mamay pasé un rato muy agradable.

Laurita jugaba con sus vecinos. ’ VERDADERO
o) Al e FolA, kel T RS AAHA A whd wpA ot
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s 2de de A Qe 53 Ztet webA
wolu awsEol, A H9 ool T& A AAER dErd A%
ofefjo} o] ¢km W7} obd E¢m AAE ARESokit o] Hrt

(63)

ZAE 33} A

— A% SE/E g I

Al A2 ek ]

of &= A ARSHA 7] wiel e &Eel viE asel
Al Z HlEE AASHA XA, ol wE T @AY
steAbselZs Adsebx o2 SWd Zolgtu wdkdEnh o]Hd
7ol AA SuAEe] osl Amet FgsheA GRAsEI] f6)

ofefel 22 F 7HA ZAE AAE)

32
o

(64)

e \ Aot

Carmen tiene una hija pequefia, Lucia. Todos los dias, Carmen le cuenta cuentos. Después
del colegio, Carmen y Lucia juegan juntas y se inventan cuentos nuevos.

Lucia fue la princesa y Carmen la reina. ‘ FALSO

Anoche Carmen tuvo un suefio. En el suefio, ella estda en la playa y pasa un tiempo
maravilloso con su familia.

Carmen estaba en la playa con su familia en el suefio. ‘ VERDADERO

AeNA AAE F A FFE A7 g &9 oloprl s Ee]
AT o F ARE BE WA ARo|nr, Fol1 A
AR FA oR1H A3k W glo] BHE AR ofop FRo|
Ak e 3 A FFAAE BAb serh R AAR 297 B
el Hm, webd AZE Addol Fgelth o A %,
HAAAS e EASH] dslA s R HAANe] Atk S5
SRl disl] QI AA FHety, sergh= A AU o34

oG gAES (A1 ALE AW A 1Y
A4e AY 9m AAZ AHAY wEel wEoletn wustol

-
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AR 2945 A 55 &Rle #dd A ol A
o132 A FElA Ao A 28 thed 2ol FEd & U
(65)

FATE A5l A e

g ifi sl A1 n
mE ) ?‘Lzﬂl.(specmc) 3| 4] sta/Eete 94
%) 4 (generic) 314 Hotn 1A

=¢R Ae 45 A%} dixs BokE o, ofefe} o] FHH
A

(66) a. Un dinosaurio com algas. TAAFA A &) A
b. Un dinosaurio comi6 algas. *Z AT A S A
(Montrul, 2002: 43)

9 o (66)o1H Ho], ¢4 T HPH (66b)= ‘ST I
nlg] o] TEo] 2 Hrh= FA Rl Alute] slsEAu Eow
HAZ FHE (66a)= TAHA A tEe] FEolHE FE @
F(species)o] H2E Htbehs FHHA SNAA sbsstthe T
A4e) bsAe Adh ol g Bulel wel Bge] sl

gk s vEE ZA01Y] wEel wd Y ARl tFofAY
offith: wAIZE Qi ol wel T FE SHASelA= HET
oAy ZAZE A Aok o skl ofdiel #2 F oA ZAE
A A8

(67)

A KR

Segun el periédico, el restaurante de la calle Jefferson era muy bueno y el servicio era
excelente. Lamentablemente, el restaurante cerré el verano pasado y nunca tuvimos la
oportunidad de ir.

Se comio bien en ese restaurante. FALSO

58 .__:Ix_s _'q.l.'\-' ok



Segun la mayoria de la gente, el restaurante de la calle Jefferson era muy bueno y el
servicio era excelente. Fuimos a celebrar el cumpleafios de Carlos y a todos nos gusto
mucho. jQué lastima que lo cerraron!

Se comid bien en ese restaurante en aquella ocasion. ‘ VERDADERO

ge] F BAel ANE T RFES 2T RAYe] o EF
dt BHOR, BAUL 98 #AR mIF A9, TAY
sdtel dg Bgel 29 st FAE ETFS AREE Hun
sl Bkl HeEjH Aol BeE HAY AP, e AL WA
ZEolll EAH HUAAE sbsdte] A4S A ARERE
A48 & e F A b Adoh meka 3 Az Axe
Ao sl g AN ARECl AAE dke Aolmz
EGR BAR mofop Aol Hu, F WAl FFE e TP
Aol AAte PormE @R W BEE WAt mE 29 £
WA ATt

olg]gk vl 7FA &Hel g ol E B wAlES Fdko] F=<l
2#Rlo] srFAtEe] SR/ESsE A FAA] ERTHA IA s
Ae7He ek s Aox TdEr. AR Ade] ue
StEAbso] vA F58HA XE ol FolJIAE e, SEAEol
O 8WES 98] ofslidtel AFQlo] mdAMA &8 F EF
7] fleiM s ows WA e w&o]  dadh ZlQlAel il
AR R =S ST

4.2.4. Task 4: serfestar®] ©]3] & 2Ju] ol AE 4 A AlA
o ;]9 AFE Ak

ppA e v A @RS sksakEo] Al AlAlel A serel estar7t
yxzsta e 23 o3l gulE AR QA JYEAE
glstar, #{7 A Al o] FAFES o]¥A] ow|el A FHEj
Y3282 olslisto] olE FARS 2l AT A=A ARE
Zot7] flsto abE Ik AXF FAERD sersl estars T BAF BT
JElEALl Hole FoE ERIFE Aol dAnbHolX|nl Bosque &
Gutiérrez-Rexach(2009)¢l] W= F FAF gbell= wlHsh &n|z o]zt
Q7] wel wEmE  Fgste] Aol & Fgrt Qluh o]st
P#Hse],  Vanpatten(2010)  Schmitt(1996)2F  Roby(2007)2]  #4]&
Htgow ofgel ZE oEE Fa sere) estars FSel wep AR
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(68) ¥ A HXE Hol:= serg) estar
a. ser+ AT/ ALT

: Juan {es/*estd} estudiante; {Son/*Estan} las doce de la tarde.
b. ser+ =7 2] 3 &: Juan {es/*esta} de México.
C.ser+ 3%

: La torre {fue/*estuvo} construido por una compafiia francesa.
d. estar+ %13 3: Maria {estd/*es} escribiendo su tarea.
e. estar+ A AIFEH

: Mi padre {est&/*es} en la cocina; Estamos/*Somos al diez.

(69) ®2E &3t ser9} estar

a. Juan es triste. / Juan esta triste.

b. Marfa es gorda. / Marfa esta gorda.

c. El café es servido caliente. / El café esta servido.

(70) serfestar®] A J ol wpe} ou|7} SEA = A

a. La nifa es lista. - inteligente
La nifia esta lista. - preparado/a
b. El es aburrido. - tedioso/a
El esta aburrido. - cansado/a
c. Las lechugas son verdes. - verdor
Esta manzana estéa verde. - inmaduro
Z}21e] olits A EH, estargt I 21 HHES serel
201 A=l vl& did o] WetE e =3k ¢R/de] uE o
drke AE % F Utk AFPold FaAd wAL B
HoE = AFE VIFeE sfol I 4AT AR el ¢EEo I
AlZkol Aud o ool fradds THAA e FRolu Al dig
xdoln =, @8d)elM = w2 w3t =1tele wiElolrt SAlE st
QAL Sk A7F Fleli= olu] %AlE d= WSt fBEo o WS
St Qe FhsAol Sl wel, (68l HAEAL A el
Ferol WAz ARl Alo] oluEl, Feto] wWAm ApgolE: 1
£ B

of = 3sto] Schmitt(2005)= sere
ojm e AxEA 54 AAS zka A kol F3E A< Wb, estare
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<L

[+¢h S (perfective)|ghi= AFA S Y& FE4Q1 o Fety F3t) 3y
Roby(2007)= Lujan(1981)°] A5 A A sers}t estar= BT A
A2 S Ay 9 Ob‘r sere= [-9FE]9) WA estars [+ E]EFE oA
thx¥cty At =3 Gallego & Uriagereka(2009):= ‘Estar = Ser +
P(erfectividad) 2t= E21& &8&3to] F FAFY AolHs dixsksith
2o meke]A], ser= [$E]0]7] wWEe] A ML AU=
HgALel 7 2ol WhE estars [+9hE]0]7] wjFof] AAZH S £HAS
AY= PEAket 3 o] dAs &3 HelAe dHE

RN

i
m
r_LI_‘;
ro
u)
=1
m

3, Bosque & Gutiérrez-Rexach(2009)= o]2{3t &S Am3lto]
olA  Carlson(1977)= w2l ser: Al 59 &ol(individual level
predicate) =, 121l estars WA F9 =ol(stage level predicate)=
TS A T2 wol ™t i1 HAoly BA4E vET] S
AFEE = FAFE GRlskH, dAl T sl e A =(tel sEH =
A7 AYs SA4E UEde FEAke @ 2ol sAkolth

£ Hgolv 5AE vEtd "= Al T =01 servt

AFEE = dbE, 4 =7 28 a9 EAS e ue O F9
=0]Ql estar7} AFE-E = Aot

e)skatd, ser= o3 How [9E] A Hol= FAfolH

estart= WM E [+9E] AHE S Kol FAIE EREU ol wEl serv}
[¢5] A= AUes &AL 3 AFgH= A9} estar7) [+2E]
Al 2t F8AReE A AR H e B9 E dY doldta A E
ATh I} o] A m/Een HAC FAEsh= oFHH A
P Ao As #BAS v R vdE xgo] EAg servt
[+&+5] 38l 2ol A9} estar7} [FE] F 84 2ol= A9t
Hl Qe gt HepAl vk 242be] Aol tigh ol& Aurd o9l
2.

-

(72)

43 x3 Juan es de México.
ser [-&E] —

v & x5t Juan es soltero.

Azt Mi padre esta en la cocina.
estar | [+ 5] I -

| Y9z Juan esta muerto.

61 -':lx_i =T i



o

ol LAl serfestare} HHEH oS ZA-FEHZ ow] #BAE TFAE0]
o1Aslal =R vkola] W] $J38] Para practicar los pasados (Sandor,
2011)°ll4 AHEE AF Al 5 stuE EFSke] otdiel ZE EAE
T8l ®okth

|

¢}

(72)

En la ciudad, hay un teatro, [es/esta] en la calle San José. [Es/Esta] de estilo barroco.
Esta tarde, hay un concierto en la ciudad. El concierto [es/estd] en este teatro. Yo también
[soy/estoy] aqui. [Es/Estd] maravilloso, me gusta much&imo.

En la ciudad, hay un estadio, [es/esta] al otro lado del rio. No [es/estd] muy grande. Esta
tarde, hay un partido de fltbol entre los dos mejores equipos de la ciudad. El partido
[es/estd] en este estadio. Nosotros también [somos/estamos] aqui [ES/Estd] muy
emocionante.

T 28k ol dA AAE 2oz F o] g2e S5 AAlek,
serel estar A Eo7be FEole 7 oA WE FHE BT
Azstel & Fol A FuEE IEEF Stk o] FelA
gHAE0]l AES 1276 ofgE AoRE AEE 2 7 dEe
upxjuk ZZo]tl  maravillosot emocionante=  ESARTH=E AMEE
UEt = d8Ato17] wjiol estar®t 37 2rol= Aol AAAEE:
Aoz AZLEAR 9 FAM= B9 A A=Y 5 A7 A4S
et Al 9 Eo17F 275 7] wiitel serel A 2hojof sttt o]

A8 53 SH5AE5Y serfestar A ol AEE

AA AlA A serel estar FAIS 2= FAo F oo, olzfe}
ol FYst dAES A AAZ vlFo] serdl estars: &2 A
FE = 714 EE st EAE AAESI

En la ciudad, habf un teatro, _estaba en la calle San José. _Era  de estilo barroco. El
lunes hubo un concierto en la ciudad. El concierto fue en ese teatro. Yo también
estuve alli _Fue maravilloso, me gusté muchiimo.

En la ciudad, habfa un estadio, _estaba al otro lado del rio. No _era muy grande. El
miércoles hubo un partido de fatbol entre los dos mejores equipos de la ciudad. El partido
fue en ese estadio. Nosotros también _estuvimos alli _Fue muy emocionante.

=
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of wAlE dldsty] SelX= serfestar®] o] FF <l 2w A

Mojua shmiietn BAES Fuo] ayais el WA A3
AR 4 Qe AEe Adcle] Ao QTHET. o E3
dR/ESE q

HAS AEd o] Eofe] ARG ofefish o] A7}
o aA AEE BT A B 5 ol

(74)
okg A fue estuvo | 327 A AolA A FAZ V)%
2og 77 era estaba | SAL7F A AR A 7]e

o|gl% Task 4+= serfestar] o132 A¥t= #A glo] Al whet
SdR/ESE JFAE AMEEE 2SS FRlst
Semantic Test?} #HAE o] Qi =
50 FFol wet ZF gAY stEakEo]
o= A& FAARCE ALATI=AE FRld =

7] e et

431 Task1 A3 A

Task 12 FalAE SEAbEe] Aslole] Fuld Ao maui
SR/EAE AAT A A4 D AL YA, 2Hm FA A
S 7] BA e SAES A /M AA L F ol

A AFF o], F 150We AFE gdAE st 7
AHQlojd IV AF AEES VTR T9 66, Aa 621, doinl
29 o® FEHAT F 30708 FAE AAE Task 1ol 22
Zabe] it AYS wE Ao 138E& Holdte] wES 30FHoR
AAEER L, oo wE 7z 5 9 Task 1 o HA4E E2 AYshd

(75) Task 1 H++ 4 (308 wHA)

=9 B1A=Y Hojnl
23.477% 26.847% 24.327%
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g9 AN FEe we g dojul 1F9 BE AFY Aol
dojvl 1% WE A4vh 1F 1Y WE A4RT we dns
woldl, ol 2299 glolwl F 339 fojwle] HA A

o

Abgsllop stth = AEA 9 A
A4 ANAZ H@7)
71 2+ (objectivity)
At Ao s o
dorM IA AT AA LTS HeAE

S Az S5XERF a HE o]ao]
7 Ad¢lo]o] A AlAE= oW E
A= 7P AAs AlA FEE,
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= % gk Aol

of WAl AAZ AFEF ol et B & 9 Zolth (f olwl,
2007: 109)

S Task 19 18W R P5E 98 BAY BEE A=

Yo} vehie ofale} 2t

(76) ¢*E/EZE A WE Taskl Ft FFE vl

—
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= | .

Task 1o AAE F 3070 FAR= 1570 ¢ 7R, 181
w157 =9R AR 2Rojof A<l

AelA Holxol, &5 HAL Ay IvE B A5 F
T3 143274, dojul 13958707 A IF EF
2 o] 7]'77]"‘1‘ Axg w1t 14y Egds 3AY B¢ T 10.077,
H 12437, Hojvl 10317 ® RE IF° €5 HART 9
Fs BT kA A A uiel ol #HA AAE AESE AY
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(77) 7 7HE3 AA A AFRle] A AAl 55 BE 3 Bl

27} (Andersen 1991) AlA 71 (Salaberry 2000)
A FE 2AEA gL ]
L @A AR 257 1L RE A AANA 5
EA98)7F BE EAb] AT i
: YA 2o dPo AgE
2. 95 SAZF AAEA g | T T
3. 9w W7 e EAtel] ALgET BN
2. JA AA=E 224 &5 FAZT
4, %8 HAZ BHFA T ALgEE | T
EHEG (BIE JA9 AMES
298 FA7 SHEA L AL} gagA St
5>§f§.ﬂﬂﬂ*%@%ﬂﬂ]ﬁ%ﬂﬂ 3 warm Ao Bge olie)
A k)
];;i+%}5‘5&ﬂAWH1 Sl A e
6. &% A7 2] 7
R ce ; 4. BEE WAL T4l A
= A ZAA ol Ex} =
7 2eka A7 A Aany] | o f FAPON S Sk s
e AHEE 7] A A s
o 5. BE SAF wetR gk ¢
9le ¥ AFER A ALS
8. W= AZE AHEAel A D
A # ket

a2 R S i = | R
#Aet =¢85 HAE EF AL

U
o

AREEZ] ARSI BE oA gixzE o]Eth ol uwet o] F
M AsE 8 9 A IEe A¥dHe FEHE AEste
Zlo]l Aesitty WAk T VA T oMo A o)t
TFEHARR, T35 TIAE UL 52 2QGES Hole F3d 1F°
geks AEBRE Aol Fasty] wiolth dA AFRol, FHH )
FHHE R 2dojA Task 19 30 FA| 5 80%2 FAIZ wFAS
Aol 5T F Qe A5 2435 VFSE dto] ofHe} o
IS AR 5 oSl
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17. Bastaba con tener calma para solucionar la situacion, pero no fue

suficiente.

27. Me faltaron 3 dias para terminar la tesis, pero pude terminarla antes.

28. Laclase fue a las 10 pero empez6 a las 10:30.

21. EI BMW me costd $80.000, pero no lo compré.

22. El yate me costaba $1.000.000, pero no lo compré.

18. El tren tardaba 3 horas en recorrer el camino, pero lo hizo en 2.

37. El concierto duraba hasta las 7 p.m., pero termin6 a las 8 p.m.

25. Lareunion dur6 hasta las 6 p.m., pero terminé a las 6:30 p.m.8
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invita a todos sus viejos amigos. Entre
todos los invitados estdn Susana y
Marcos, que no se ven muy seguido.
Cuando Marcos conversa con Susana
Ana va a la boda de sus amigos Carlos

y Carolina. Ana no tiene novio.
Carolina le presenta a Roberto. Ana y

cuenta a Marcos que su familia esta
viviendo en Barcelona ahora.
Roberto bailan toda la noche.

le pregunta por su familia. Susana le
: Marcos conocid a Susana.

En Navidad, Carmen hace una fiesta e

1
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98.9%

91.9%

77.2%

VERDADERO

: Ana conocia a Roberto.

no es hijo legitimo de don Camilo y la
verdad sobre sus padres. Hoy, don

Camilo conversa con él sobre esto,

pero para Rodolfo ya no es una

sorpresa.

: Rodolfo sabia la verdad.

10 | Desde chico, Rodolfo ha sabido que él
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2 | Lisa va al teatro cada semana. Ella
tiene un coche de marca alemana,
pero hoy no quiere conducir porque | VERDADERO | 36.3% | 58.0% | 90.0%
no encuentra su carné.

: Lisa camind al teatro.

4 | Panchito era muy timido y no tenia
muchos amigos con quien jugar.
Pasaba todo el tiempo en su casa con
su mama. Ayer, Panchito se reunio
por primera vez con sus vecinitos FALSO 68.1% | 87.0% | 90.9%
para jugar y pasaron un rato muy
agradable. Hoy, se qued6 nuevamente
con su mama.

: Panchito jugaba con sus vecinos.

5 | Laurita tenia muchos amigos Yy
después de la escuela pasaba el
tiempo en la casa de sus vecinos.
Ayer, se quedo en casa con su mama
y pasé un rato muy agradable.

: Laurita jugaba con sus vecinos.

VERDADERO | 89.3% | 96.7% | 97.2%
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3 | Carmen tiene una hija pequefia,

Luck. Todos los dias, Carmen le

cuenta cuentos. Después del colegio,

Carmen y Lucf juegan juntas y se FALSO 80.3% | 91.9% | 97.2%

inventan cuentos nuevos.

: Lucia fue la princesa y Carmen la

reina.
9 | Anoche Carmen tuvo un suefio. En el

suefio, ella esta en la playa y pasa un

tiempo maravilloso con su familia. VERDADERO | 74.2% | 88.7% | 90.9%

: Carmen estaba en la playa con su

familia en el suefio.
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6 | Segun el periddico, el restaurante de la
calle Jefferson era muy bueno y el
servicio era excelente.
Lamentablemente, el restaurante cerré el
verano pasado y nunca tuvimos la
oportunidad de ir.

: Se comid bien en ese restaurante.

FALSO

27.5%

74.1%

91.8%

7 | Segin la mayoria de la gente, el
restaurante de la calle Jefferson era muy
bueno y el servicio era excelente.
Fuimos a celebrar el cumpleafios de

VERDADERO

38.1%

83.8%
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Carlos y a todos nos gusté mucho. jQué
lastima que lo cerraron!

: Se comio bien en ese restaurante en
aquella ocasion.

(100) T34 A &H dFE
100.0%
80.0%

60.0% §
40.0% §
.

20.0% l
0.0% W

22 A A 6W E¥Fe T IFW B ul, Task
3lA AAE 10708 £ T M W2 AEES B SelA
Aol =¢85 I T ddE o] £ vEE 9
Aolg QA sor Snz grmEekn FAY JBA §UE o}z
A5 meobslx] E3 =3 SHaSo] olsslr)ols WAE) oy
wAlo]l7] wiEoltt
4.34.Task4 A3} 4

Task 4°oA= A#|Q1o]o] AAL FAERQD ser, estare} FEE A<l
54e o@ oldws detalr] 9 suAEel of T EAE @A
AlAeE kA Al A A 72y o A ARgeta SleAE AT Btk
WA A AR EAES Fgdol sl TS serr} Al Ty}
estar7} JEQl 2FOR yFol IFE AHES B4 e de
Eas
(101) ser7b A<l =3

= =

XL Sp=" o HE=
A W TEw [ A= [dow
2 | [Es/Estd] de estilo barroco. es 84.8% | 95.1% | 100%
3 | Esta tarde, hay un concierto en la ciudad. El | es 36.3% | 66.1% | 95.4%

concierto [es/estd] en este teatro.
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5 | [Es/Esta] maravilloso, me gusta much&imo. | es 80.3% | 91.9% | 97.2%
7 | No [es/esta] muy grande. es 90.9% | 96.7% | 97.4%
8 | Esta tarde, hay un partido de fltbol entre los | es 33.3% | 59.6% | 96.3%
dos mejores equipos de la ciudad. El partido
[es/estd] en este estadio.
10 | [Es/Esta] muy emocionante. es 81.8% | 85.4% | 96.3%
(102) estar7} <1 =&
o
%Zﬂ 7@ %1_ O HE
TH | 2w | den
1 | En la ciudad, hay un teatro, [es/estd] en la | esta 92.4% | 96.7% | 100%
calle San José.
4 | Yo también [soy/estoy] aqui estoy 90.9% | 98.3% | 98.4%
6 | En la ciudad, hay un estadio, [es/esta] al | esta 86.3% | 96.7% | 100%
otro lado del rio.
9 | Nosotros también [somos/estamos] aqui. estamos | 92.4% | 98.3% | 100%
(103) ser7} &<l =&
100.0% .
3 23 g8
80.0% %\ % 3 3
N OE NE R \
60.0% % % % % S %
b = =
SEONE NE EE S OB
40.0% = = SE = = n
NN Nl RN R
SHONRE OCNE ONE PpuE OB
20.0% = P = b = =
B 3 3 B B B
o N OINE OIRE NNE ONNE R
2 3 5 7 8 10
ESg =g mRAoD
(104) estar7} g+l =&
100.0%
00.0% < % < % EE
95.0% % % % ‘% i
90.0% % % % %
NE PNH \E IN\E
85.0% § i % S
3 § & % H
80.0% § 3 % NH
1 4 6 9
ESg =g TR0

o
S




estars T ook AL 2w s}

wolgt Awd + Qv a8y T StEAkEe] 5 10WE
o Folgk= e 2, ol 3WF 8o F £
0%t o] wl-¢- we AEgES Hol= Zo] Rl vy #eltd, T
A9 grEAES Fold A4S U] s e A S8 =)
ser7k 2QItk= s olw] FA st Qv Ao esle o]0
AdEs Av A Fhwo7-E9 TEoIdT TAANCE, W 3=

£
AR =o E4& B

(105) Esta tarde, hay un concierto en la ciudad. El concierto [es/estd] en
este teatro.
5 5ol Al SMEZE vk SHE= o Sl

AT,

3 =3oll A “El concierto [es/estd] en este teatro’S St o] 2 a4 &
o, ks Bde AFEES AL @ St EClAl o1 be,
AFR1019] serfestare} 22 AXF FARE UTPE &5 7] wjEolt). o
m, FAF Hol L2 en este teatro’} FAhEo]® o AA e SAYES0]
o] TS estarZ XA T FhEo]FEOE FAZEA Ha, wEbA]
A es7t obd estdE AdE st & 5 QlTh

3, FAdI HAEES HA AAR Mo ser®} estars 7bz)
AEe A AA FHE VIYstes st 7 oA F3o #A A

(106) ser7} &l =&

o AHE
= B TEg [ aw [ddw
2 de estilo barroco. era 51.5% | 83.8% | 95.4%
3 El lunes hubo un concierto en la ciudad. El | fue 30.3% | 48.3% | 81.8%
concierto en ese teatro.
5 maravilloso, me gusté muchkimo. fue 31.8% | 61.2% | 81.8%
7 No muy grande. era 59.0% | 83.8% | 100%
8 | El miércoles hubo un partido de fatbol entre | fue 27.2% | 50.0% | 90.9%
los dos mejores equipos de la ciudad. El
partido en este estadio.
10 muy emocionante. fue 34.8% | 50.0% | 90.9%

1 )
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AAROZ, dAAAAANARETE A A[AA HEC]
woldth= Zle G Stk sert AER] EFeA =
HAQ era7t FEo] HE EIdwT &8 A fuert FHo]

FgoA T3 259 AdEEe] @A "olzlth estard] ¢
T R, E95 BQ) estaba7t ROl HE FFET 45 3
estuve/estuvimos”} FHo]l HE E&e] g HHEo ¢ WA
UE T o= ShEAEol ofA sers) estaro] o ¥4 Aol Pl A
A HouA XIS HoFE Fojgtm AW £ gtk A

e
2 i o O
ool B Ho

ot

e, JEEAR] &eke ser9} estar’} =W wEl ¢m A9}
298 AR HAHE3] HIPHT= RS oA QA A HEIe= T
GA 9] SaHEAEE o] F BAE ETF E98 2w Wyt Ao
Ath= Aol

s, 9

(110)

A A= B3 Az A}at

% To T R

Task1 | 24 744 vs. AJA 744 A 7ol Zke (44 B7h

Task2 | A7 vs. T2 27HE R R

Task3 | 54 &9 3t of ¥ Tw ot v

Task 4 | serfestar -2 o] - R IREEREI I
ks

A SEAEY A AA AR FEE EE A P AlA Tk

Fahe sbdol oA stelstua P Task 14E
|
:

el o ABSHRSS WA HYtha L2z AdelE WA ol
soglofels A WA AA ek doks 2e AXstn Qe
FEAEL UgoR MBS NP WEe] Be SSe 39
Brlth ot xi £E9 L2 SHAE SREGE JUE BAY
o312 A} Fhel Ao] PRl AHEFE WolFETh

23 Apdst AA S AEE) ANAE A A4S 9] Ase @
A gl SreAEel @gstel 159 M BA R Serslor A
ol MESA L ofn] B AAE M SeAbElA AW P49 AR (writen

test)= A Frh= FolA AFe A7 ATt 1 ;
:I_= 9 11
87 N = |




o154 3t FEA Aol dAeA de BHER TAE Task 25
Tl dRHITHEC Fiete WA oR SFo] olFoite As
4 g AATh HA AR #AZE flo] =EAvE sk
Tz oEES ANE Tw  SEAsEds 2y, 1w
SHAES A A" BES B8l o3H Ay FHH o]
EUA sk A AA ENAE nEE ou] o] & mhetste] ATt
HEs ZHUe dol e8s 2RV wEolth ol Exojde=
SABHA AU, Eolel v FdoR RdH= 129 Ve ¥ U
g2 zpo] shgEe] SEatEe] BEao] gAEY fAFS e <o
TAF T8 S FUT F Gtk AP IIMEY] T FEshe Flo®
a4

v owAst sy e, vAdA AE, A A v A 5
5 TAH= T

= st 9
< gHAdTE dE5/Eg4E gAg #A"E FAAQ = B
ol vy xFor 24X £HS oJMEAY HTHARQ THO=E
Hhol59ith, =) Task 29] Semantic Test?] 2 ¥}e} v]<=3k A3 E Wty
& 4 Qlt.

A ek Task 4= A4

stgatEo]l AdRlo e F =

Azl Bokth AA AAlS] B, 2w SACNA olv] F FAR &
el A

[€)
SV wEel BEe ZEolM vy =S AgEs Bt 2Eu

5 Adgsol s ASeA® o
Astel A8 2EWE AMESt= Aol laS thAl sk W ElEk 4
ATt o] A A] Task 22] Semantic Teste] 4 7} 9}
Task 22] Semantic Test= ©]3]2 At} &) 2
Tl st shsxEel A4 ofF ARG 1 Ay, FaelA
FOo® Aes JgEo] ZolAH fFon 179 HlEo] SRS &
T ATk ol mb AR, FH e u7t EUA|skE Task 39 Task
49°] AT ol A gz ALty gotd 4 Qi)
F
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o] ¢hg/Edm HAs T2 SFHAES
Ayatoll X BeEE wAlols ojuA A g
E A Ec o] Ash2004)1H A HH .
AF7A Aol AHY g8 B BaR A9 AHFE
O EE__ o

(3]

A
AH0le] FAHAE F A5 (23 9= DELEOAE g8 17
Edm BAY dxrt Mg EA4 IR 22 2 T oshuE A
A7 wiEel, o] T FHEHE Fwste] ol W EFsie A
AgAolgtar & 4 QUth 2 ANk 9] AFolANE XA g npel zEo
71l vl e Al A ES] A Sn/Edn el et
Argo] o] A AASE WEs] rHskA Xeke] SEAtEeld
esle £3e 2HsteE 98 TF & 7 Atk

OA AFEGERO] AFlY] wFeo] oA gxR/Edn HAg

dAE AA 5Ae uist AWy oldl= AFF otk wepx] &
= AFRle] WS Ale fR/EST AL Mg wmEt IAEs
5k oju] A Zole] tjgk wSo] o]Fo]xof b o]ef g A2
WS Ho] s Aretazr stk ol fd 7]Ee] kool d,
Jold, Audojdor E8E F 67 wAE A5 dR/EYR
HAZ ojug st FAoz Ay U LT YEAE dolR =S ST
a=la olEst #A ARE wgoer =l gt fgelA

2 22494 (2011) M AFstar o], H AdRlojo] tid a7t Frtel
DELE z}Z %ol o : &

S EANA= =4

S AET Aol &
A fHT NE BAT Bl NlEoR AgerE st olee Mol Zerd
o], 2006 2] 71EEAIFE 7 HTeol AlE AER 39 DELE 5w Blg}
B2 Ro|aAt T F 73] wF TAES 4 B Ay, g5 AL} B4R
AL e vHwA Y #HWe &Fdt+ BloAAE 7HY A4 7 =2 &
o, A AlAle] st g5o] BAA O R o]Fojx = B2Y AL A
Al 7 2w =
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1 ] golattt,
24, Sallel Mool A% FaE Dol EFS HA Zold F gtk
AR, 58S st SHAES Y8 BRI Ha, AfEA 2 Wl
Age AolM stme mAEME 2R Fud, Fud 2 5=
EAo] glov R TAZ HEH 2HF AF FuF JAHE Z =80
Ao} oY ARE S8, AFEA, W 59 verd WES S
2ol B4 FuAd wAZ FAsgiod, nE Ay 7Aoo
el 23S T ARHAGE HolA B mAE FHAME] B
LA 77k 5 S Helta & 4 A
B oA 123teME AFclel] AW 3 AAE ANHow
o =

B o] Hefa] E52A GEgolelar ol el A ofe] 2siQle] Tl Rols Ay
FFA AAsla Qe At AR 2eleh TElm o] Ajaiel A 33 ()9
ol e @29 oot 917 dEe] 23ele QWA pretérito perfecto
simple 2} Y42 Hotn Qi Aol adM 2 ol $2u2 shasy|

e o wald vl 2 ok

(112) 1. & 5& AEH7F 3A o= & &3t 23 A4S 13
sk ujj: Ella sali6 de la oficina a las 5 de la tarde.

2. AEA s&oly AElgt @Agts 27o] A oju

s o Ry o Ed AS 39T w: Esta mafana

o g APe tha el AAEsE AW, A g
s AgErks 4e A AASn ek

@ lBelNE FEEA} et ol
A, 28 Al Hg RelM estarshi
A7t BAsl HHEBAE 4R AAZ AT S 98l

oA, Bem B9 gulo] ehbid FAA
gelet] del <AdW Bem AAL AAd AxHow

92 ; iﬂ "i 1_” 'ifl]r .T].



dojud FRE RFL o 2ol= otk F = shal SdThEke
FAE sk Aok WRb ofyE vwERE ojojA= HHE HID
= 2QlvhrEs ARE AAE] =en A i JhERE<l
Mde Agdth o] o, vgR ojox= FHE nAD Lo gt
HAZE 20 A2 dFse] BE9E A ghe AAE] SAS
AAge a8y wdm A $HAGA dEiMds Aol HA
Aotk AolM bt ofdlwel dFeth TAA ) AE

ok
shef s} ko] AlAls]o] gluk.

(113) 1. #A] o Fgo] FHACE FaF AHHIA A

¥ sk uw: Antes yo iba siempre al teatro.

2. HAe] W& FolAd ALAE FAZ #: (Aquién
esperaba Ud. ayer en la estacion?

3. 3l A BADY A%He Bxol} JuHE =
&gk df: Cuando vivia yo en el campo, iba al rio a pescar.

4. Ao AT FLAAATE o= & Ho FHo] I
w2l Bua b @ 29 52 A&dn YAd

Z1& ¥ d 3 uf: Cuando llegué a casa, mi mama miraba la

television.
5. .5 A ;Y < S st Qv wHelith,
“.olghy BATrEE BAS @ o FEAE JAY

A &
98 7] degs 230 HEA que o1F ) FHEA}
= A g5 3AFHS Aok sk Me dijo que venia
ayer.

6. IA, @A, v & FAGTE oA g Fo]
L o]aEkA] kS 7S ®d S w: El sdbado pasado yo
iba a ir a la escuela, pero no fui.

7. U B2 4= vlaste] B2 Sk
Bebo vino en las comidas.

Bebia vino en las comidas.
Bebivino anoche.

de gHES 2em AAT Fd TAT 5 Y= AY RE
B9E 278 vk AAE FRAolt 2y 9 oldw
sl AFseAel og 49 glol, wedl §He 6% e

gesta Q) wEel srgatel Aeld: EeE AAZ olssH
B AR @1 dok s el A A sbsAel ok w@
SRR WA Abgol Hpel wael ola Pebd & olrks el
Haln e AF 23 B4 ol wEo] ol BRI HAELN F 37
AAE AP W, JuS o @A NS o] LA thet Mol

93 #Jx_'i _'-.;.'2 11



£74] EAbsl

-
R

el AHSE  FAF

FA A= AT

S

Skt

il

Z A
-1 =

[+57] BAF 2%

Tor

i

o]

=
b

(114) Fernando se caso con Linda cuando (tener) 28 afos.

Ella me dijo que (venir) al dfa siguiente.

(pasar) 6 meses en Bogot4, pero esta aquiahora.

El afio pasado (estar) tu en Europa.
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FARA gL obelsl o] el ®d FA AM Ak

(115) 1. #4719 gk AJF el Heks o, oln] & F=folrt

FHE S
A: ¢ A qué hora saliste ayer de la oficina?
B: Salia las cinco de la tarde.

2. A AFHAAY FBH I YA FEo| AEetE,
Azt o] ¥Wst FAHQL /17w At YA
i i 4 =
Ayer llovio todo el dia.

A
| oA olvt. B3 lloversl 22 AElsA7) ayergb= AlRE
A g5 AR m@H, vdd 2] Aol AAEAT=

(116) 1. HAeA 218 F< FE st ~3tal UAATH
ojmE 7zt
A: ¢Qué hacian los nifios?
B: Los nifios jugaban al fatbol en la calle.

2. 5T AHEARSL §A BA 9] oy wEEAQL
AE ZHSTE ~skE Frb o] ouE 7t
Yo iba al cine todos los domingos.

3. BAL Aoy Aol gAF g A E, AAA JEHE
FAGT A ez Q.

Juan estaba enfermo y, por eso, no vino a trabajar.

4. o} A a4 FIE AL mAA

Iba a llamarte, pero no pude.

2
=

ellM B5zol, a7h e =¢km A W TolM 1-319 37] §Hiel

G ol dgehs @wel @M AN ol Ak
4

QA MEE SEAEeA A%F ol AANFLEH 1EY
9l 2 A7 oke He B9E
T HolE % fglvks Zelu

ol
o} Zo] ‘"L Bog A7 vladhe

1 , -1
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|

i
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PRE AR F A FeE grdon Ayt

2. Cheapriel E2 2t7{2] bl
B o AFE 7120 R, BEIAL ofn] B Fatolh AehE trehit wwe,
2URIAL ASEAY AR L Fatolt JHE vekict,

£4o] 9t

it

Eran las cinco de la mafiana, cuando ~ U7h =HollM 7H4S wf Ob& SAIRCE
me desperté.
Cuando yo estaba en la habitacion, L7 ol S m M2t 82 2k

Pedro apagé la luz.

REgR AAE FEERIE VIeoR dixstal od A&
AAetel 7 A FHe] Aeldes FAYes & 5 Atk
WAL o} HLE ser9} estar A} 98 HAR HEH o

GUNE R W

> > 9o

Wt o e
e

s Fob=
S A8 == O]ﬁ:“'r}f A
&

S&Age] wAY xFo

o]

rtAaE 2FES F e B mAls 7 7o AjF FE
aEs AAlete] Sid @lelA stEatAl E ARE wlE &gt
47t dishEe ¢n AAE & ISR FAENCH, 6719
gatiEs Eds AAES 84 rdEZ FAEHJY 28y 639
A, A Hde gE o] B dARE AL, o] 47E

of tiskZolM wg F A

AAZE S 229 Ee skl ggE AlFERE Zlo] o
aRFolde Aoew ®lr

A=A A5, &8 A9 duE Fdets A7 ofd el 2o
A A = et

(117) 5. (yo, cruzar) la calle y (yo, llegar) a la estacion

de metro.
6. ¢Qué libro (leer) usted la semana pasada?

__ (yo, leer) El Quijote.

9ol 5w A A, AF L] S AZE SA R A< (narrate)

b &5 HAE AESteE AS YEd o 28l 6
o AN, el e FALS FHE e om_;
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Deportes.

equipo.
8. El concierto de Luis Miguel (ser) en el Palacio de los

(118) 3. EIl afio pasado tu (ser) el mejor jugador de nuestro
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(119) ¢Donde estuvisteis ayer? (estar en un parque de atracciones)

o] estar?] H Y

s

} &5}

XO

@7
Mol

A7}

He AAsw

il

N

ayergh= A7k

Al

T

.

FEIZE A AR

|

L

97

71817} - Zlof

of2j o

F-3Fof| A estuvisteist

A e
Aotk

T
.

=

A A vt



S 2N 7

o

00
P

(ingresar) en
(mantenerse)

(ir) por primera vez a

(nacer) en 1881, en Malaga. Su padre
(pintar) el “Guernica”, su obra
(morir) en su casa en Notre-Dame-de-Vie

(organizar) una exposicién. Picasso

(ser) profesor de dibujo y conservador del museo de Malaga. En
(mudarse) a Barcelona, donde

1895,
la Facultad de Bellas Artes. Cinco afios més tarde,

(vivir) en Francia durante muchos afios, pero siempre
en contacto con Espafia. En 1937,

mds importante. En 1973,

Pablo Picasso
Paris, donde

(Francia).
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(120) 1. Some verbs express actions (run, jump, eat); others express states
(want, have, be, can). In the narration of a past event, verbs
describing states or ongoing conditions are usually conjugated in
the imperfect tense.

- Guillermo, ¢sabias la respuesta de la cuarta pregunta?
- Sabia una parte, pero no toda.

2. When Spanish speakers use state verbs in the preterite, they
usually do so to convey that the state came to an end. English
speakers often use completely different verbs to express that
meaning. Compare the English equivalents of the following state
verbs in the imperfect and in the preterite.

IMPERFECT PRETERITE

sabi I knew supe | found out

no sabmk I didn’t know no supe I never knew
conoci I was acquainted with | conoct I met

tenfa | had tuve I had; | received
queria | wanted quise I wanted (and tried)
podia I was able, could pude I could (and did)

no podi I wasn’t able, couldn’t | no pude I (tried and) couldn’t

- ¢Supiste lo que les pasé a Graciela y Amanda?
- No, no supe nada. ;Qué pas6?

3. The verbs ser and estar are usually used in the imperfect; they are
used in the preterite only when the state has explicitly come to an
end within a specified amount of time.

INFINITIVE IMPERFECT PRETERITE
ser era | was fui | was
estar estaba | was estuve | was

- ¢Cémo eras de nifio?
- Era muy timido.

- ¢Cuénto tiempo fuiste presidente del club?
- Fui presidente seis afios.

el wZo]l, v wAE €2 Dos  mundosol A
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(121) Ahora Guillermo tiene 12 afios, pero cuando td lo conociste

solo 8 afios.
Ahora sé muy bien las respuestas, pero esta mafiana, cuando tomé el

examen, no las

5.2.4. Nuevo Prisma Fusion A1+A2
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Facebook

- {uscapescaas ugaresycosas _—— — " Q]
Ricardo he unadido 1na folosratia « su biogrfia : . ) .
Fin de semana de esqui en Baqueira (Lleida). JQY‘ Ana, itelo perdls‘ tel Bsquiamos, nos
5 - . bafiamos en la piscina del hotel y salimos de
copas.

Me gusta - Compartir - 3 de noviembre, 10:36

£y Elena La verdad es que lo pasamos de

ﬁ maravilla. Nos perdimos por culpa de Javi.
Dimos una vuelta por los alrededores. Ricardo
quiso ver el palacio de hielo... iAh!, y comimos
en un restaurante la tipica olla aranesa.

Mg gusta  Comeniar - Compartir - 1 de ncviembre, 23:25 Hicimos un montén de cosas. iFue estupendo!

Me gusta - Compariir - 3 de noviembre, 11:03

l Ana iQué vista tan bonita! Eh, écuéndo

F4¥ hiciste esa foto? ¢Con quién fuiste? Cuenta, & Ana Pues yo estuve en Cérdoba con mi familia.
cuenta... 2 & Por cierto, que mi hermano Pedro se puso
Me gusta + Compartir - 2 de noviembre, 09;12 enfermo y se pasé los tres dias en el hotel.

Me gusta - Compartir - 3 de noviembre, '3:18

i Ricardo jejejeje...i Te lo perdisteeee! Fui . . = P
i '« con Elena, Javi y Lucia hace ya dos semanas. pos Ricardo iVaya! iQué mala suerte! La proxima vez
Hizo un dia estupendo, pero el viaje fue o i8R e oenir ConioSOLros Tk eCliamios de
menos.

largoooo. Ya sabes como es el coche de Javi
y su sentido de la orientacion. Pudimos
esquiar los cuatro dias :-) iEstuvo genial, = ____ , .. ...
Anal

Me gusta - Compartir - 2 de noviembre, 13:09

Me gusta - Compartir - 3 de noviembre, 16:22

H iSeguro! iQué envidia! ;-)
Me gusta - Comparlic - 3 de noviembre, 17:01

| | Vuelve a leer el texto, fijate en los ejemplos y elige las palabras adecuadas para com-
pletar el cuadro.

Con el pretérito indefinido el hablante se refiere al pasado/ presente.
Estas acciones estdn  terminadas/ no terminadas.

Marcadores temporales que se pueden usar con pretérito indefinido:
Anoche/Ayer/El otro dia.
Hace dos meses/dos dias/semanas...
El fin de semana/mes/afno/verano... pasado/La semana pasada.
En el afio..
— El aiio pasado nevé mucho todo el invierno.
— El mes pasado fui cuatro veces a la peluqueria.
— Ayer estuve con ella y me lo cont6 todo.
— Volvimos a Esparia en el afio 2000.

- wAM = gm AL S-S ATl oM EAHA &
Av oldel 3tesk oS E AlFsith. 53] FofXl EEo
St Asd SNSO SA4e Y AFHAv= Hol FEE W
stk Sk “iTe lo perdisteeee!” 2} 7ol A#H|Qlo] TH ol A o SILtA]
oM AgLM AREEE JdEHY AdojE AAAHA Avfsta
Atk FE FAQ gR5 AR FHY FAES #e AR
Agste] 1 @l FHs] =2 ¢S F UAEF FEIH 2
ol Fele vz &5 A9 §¥s Addsted, o W JdWHow
s el BRues S0l EAE Fu AR ALY
AEF st ol d WS T FoskA ko AF AuH
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AFTAS] A, ofdiel #ol dHEE &E
X ser A estar (2) 3 encantar < banar 2 alquilar > poder
. pasar > dar . salir ¢ llegar >C poner X ir
Una vez mis amigos y yo .. €SVIMOS _ en una isla paradisiaca. El viaje en avién
interminable, i12 horas!, pero valié la pena.
de Madnd con 3 °C y lloviendo, y durante los siete dias que —
en la isla el tiempo fue maravilloso. Nada més llegar, . . . ... . ... .. u;co-
che ¥ i v . . .. una vuelta por la isla. Nos A CL AT
quilidad, vegetacion, mar, playa... Una vez que I i Ak HOEEL,
nos BB cicaisaiamnins €l bafiador y nos | e e s mscIn s
Ese primer dia no .irala playa, era muy tarde, pero después
i todas las mafanas. i . . oo e ooeeon . UNOS dias maravi-

llosos! ~
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ME 38

AHEAL wetow ArHel SEaEe] Fug ofs| st

g8 =S U, Fo| FAL sero} estars X
Bl B= SR $ARR A vk Aol Beld
HAE 2 AL 143l vaat 22 A oE )

El pretérito imperfecto es un tiempo pasado que presenta la accién como un proceso sin
indicar su final, en contraste con el pretérito indefinido que presenta las acciones completa-
mente terminadas.

Por esta razoén, el imperfecto se usa para:

Expresar acciones habituales en el pasado:

— Cuando (s¢+, v0) . adolescente, (t¢ner, yo) que estar en casa a las
diez de la noche.

Describir personas, cosas o lugares en el pasado:

— No (vivir nosotros! tan estresados.

Expresar dos acciones simultaneas en el pasado:

— Siempre se (tener) la cortesia de preguntar st (interrumpir, tii)

Las expresiones temporales que acompafian al preterito imperfecto:

Expresan habitualidad: general habitual e, normal; a veces, muchas veces,
siempre, casi siempre, nunca, cast nunca, a menudo, todos los dias/los meses/los arfios, por las
maiianas/las tardes/las noches. ..

— Normalmente las personas [estar: menos tensas porque la gente (epiendci)
a tener paciencia

— Mis padres cast nunca (poder} g localizarme.

Evocan una época del pasado: antes, cuando era pequerio/a, cuando vivia en Sevilia..
— Antes la vida sin moéviles {ser) % bastante mds libre.

O sirven para hablar de dos acciones simultaneas: mientras, cuando...

— No s# (hablar) por teléfono mientras jcomei. nosoiios) =
— Nunca freeresai, n0$0tros! a casa cuando se nos {oividar! el
mévil
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(122) 1. Para presenter las acciones y los acontecimientos se usa el
pretérito

- Cuando recibié su primera descarga eléctrica, el rayo le impacté
en la pierna.

2. Para describir las circunstancias, los contextos, los escenarios...
se utiliza el pretérito

- Sullivan se encontraba en un mirador del Parque Nacional
Shenandoah.

3. Para combinar acciones con circunstancias, contextos,
escenarios... se utiliza el pretérito y el pretérito

- Sullivan se encontraba en un mirador del Parque Nacional
Shenandoah cuando recibi¢ la descarga del rayo.
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(123) En el afio 1920, mientras la novelista norteamericana Anne Parrish
(recorrer) las librerias de Parfa, (encontrarse) con
un ejemplar de uno de sus libros favoritos de infancia: Jack Frost y
otras historias. (Coger) el viejo libro de la estanteria y se lo
(ensefiar) a su marido, diciéndole que ese era el libro que
con mas carifio (recordar) de su infancia. Su marido (abrir)
el ejemplar y en la primera hoja (descubrir) la
inscripcion: “Anne Parrish, 209 n. Weber Street, Colorado”. j(Ser)
el mismo ejemplar que (leer) Anne!
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(124) 1. Se usa el pretérito indefinido para hablar de acciones o
situaciones pasadas. Nos dice qué sucedié en un momento
concreto del pasado ya terminado, anoche, ayer, el jueves
(pasado), la semana pasada, hace dos meses, en 1995...

Anoche no salimos. Nos quedamos en casa a descansar.

2. Se puede usar en una secuencia de acciones, todas acabadas.
Cuando acabo la pelicula, encendieron las luces.

3. Se usa mucho en narraciones y biografias.
Miguel A ngel Asturias nacion en Ciudad de Guatemala en 1899.
Estudié Derecho en su pafs y pronto se intereso por las antiguas
religiones y culturas de América Central. Publicé su primer libro,

Leyendas de Guatemala, en Madrid, en 1930. Recibi6 el Premio
Nobel de Literatura en 1967.
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(125) 1. Se usa el pretérito imperfecto para hablar de acciones habituales
en el pasado. Informa de lo que era normal en una época del
pasado o de lo que se hacia habitualmente en determinada época
de la vida: cuando era joven, en aquella época, antes...

Los aztecas se alimentaban de maiz y frijol.

2. Se usa también el pretérito imperfecto para describir personas,
cosas o lugares en pasado.

Yo vi al ladron. Era alto, tenfa el pelo corto y llevaba gafas de sol.

oAl avlshs 2ew 3§ FII mARE
A 5+ Atk A dEAQ U el gelstel Mg
e A, Bew AAT RAT 4 Qb Bed 9 Az
4 sreths A 2 oklgel dith Leu AfEAY B,
g e TAG AR TE wAERE ge] B 499 FA g
e Ah9le] EAE wE AlFHe] glrhs 4He mel

B aAlAE 4R A B9R AAS tzde] QoA

PRETERITO INDEFINIDO

® Se usa el pretérito indefinido para hablar de
acciones o situaciones pasadas, ocurridas
en un momento concreto del pasado.

la semana pasada ahora

La semana pasada comi con Luis.

— Informa de lo que se hizo o sucedi6 ayer,
el domingo (p do), la P d
hace un mes...

El domingo (pasado) fuimos al campo.
Aquella tarde dimos un paseo por el centro.

® Se usa el pretérito indefinido para hablar
de una accién o situacién acabada
en el pasado.

el verano pasado ahora

El verano d en gua.

PRETERITO IMPERFECTO

® Se usa el pretérito imperfecto para hablar de
acciones habituales en el pasado.

ahora

De pequeria, comia mucho chocolate.

— Informa de lo que se hacia o sucedia
normalmente, siempre, todos los dias,
los domingos...

Cuando era pequeiio, fbamos siempre al
campo los domingos.
Ddbamos un paseo todas las tardes.

® Se usa el pretérito imperfecto para hablar
de una accién o situacién en desarrollo
en el pasado.
estabamos en Managua

comenzé la huelga.

Estdbamos en Managua cuando
comenzo la huelga.

Gr TAZt QAFe 4FL Edss wwe] Ben wAL
M) APE RABCGE AL WA xe) Akow Uriov
105 H 2-T ]| ‘j]r 1



3 5 T E S o)
g5 JA7E AL AHFHol AyH= S HHIUE AS
= 3 = =] = 5 = =L 2~
SIS Esl EAssit olgA OdHe &8 2 gEAEo]
= -] = [eliKe) T
FgAe Ade Agdor 94 9 ol + YEH wge Frhs

- = ) o)

Held FAAoITh olgA A BY MY olFe vew g
AFEA7E oot}

1. Ayer no (fui)iba) a trabajar. (Estuve enfermo.

2. ¢(Fuiste/Ibas) mucho a la playa cuando (vivisteAivias) en Las Palmas?

3. El domingo pasado (estuvimos/estdbamos) en la sierra. No (pudimos/podiamos) esquiar

porque no (hubo/habia) nieve.

4. Cuando (fui/era) joven, (fui/iba) mucho al cine.

5. Carolina (estuvo/estaba) en medio del campo cuando (empezé fempezaba) a llover.

6. iQué (hicisteis/hacias) el sabado pasado?

7. ¢Donde (estuviste/estabas) cuando (empezd/empezaba) el partido?

8. Anoche (vi/veia) a Marisa. (Llevd/Llevaba) un vestido precioso.

9. ¢Qué (hiciste/hacias) en la calle cuando te (vio/veia) Lucas?

Aok Zol x5 HAL} EH4E HAY FEHE AAStL = F
YR YHE VEES e AFEAE o8 wASINE BAHA
oFgkeh. oleldt f@9) BAL S5AEo] oA e AN A
e AFHoR TYgste Aol AdsA ¢, 22X dR/ESR
BAe) elule] AF® 4 Ak FAL Adch 919 BAsh vol
ofgfj 2l 2 FH2 wAE AFEATH

Una noche, cuando (tener) __tenia _ once o doce afios, mis padres (salir)

solo. (Estar) adulto.

y me (dejar)
Me (preparar)
a mi habitacion. De repente, (oir)

algo para cenar, (ver)

feliz porque (sentirse)
la tele y sobre las doce (irse)
un ruido en el piso de abajo.

(Cerrar) con llave la puerta de mi habitacién y (escuchar) . Al cabo de
un rato (abrir) la puerta y (bajar) las escaleras con mucho miedo.
(Haber) algo que (moverse) _ cerca de una ventana. De repente, una
sombra negra (saltar) sobre mi. (Ser) un gato. (Desmayarse)
y cuando (regresar) mis padres, me (encontrar) tirado en
el suelo.
g9 BAL wet QoA Hed £47) BAE et 9
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FEE TAE o] o® Tg5d UEs AAdox Agal & 7 e
AHEAC] Wio] W §8F HOoE BRHAY 53] Fold B}
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(127)

- ¢Qué hicieron Nacho y tu ayer?

- Primero fuimos al zooldgico y luego dimos un paseo por el parque. Por

la noche vimos una pelicula y después cenamos en un restaurante chino.

(Dos mundos, p. 264)

T

- ¢Qué querias hacer?
- Quert ir al cine.

- ¢Por qué no podias ir?
- Porque no tenta dinero.

(Dos mundos, p. 334)
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(129) & 5/mets A Fejol w2 desAb o] 2ko] vk

E¢g 3A og A

sabia o3 gtk supe A = Sl

nosaba | =21 It} nosupe | A& Zztr}

conock | (AtES) ¥ Ul conoci AHEE) €A H9 o

tenia zka QlSltk tuve kot ZHAl =3l

queri (r7He) sk Agit quise (ra7keE) AER

podia FA7FE) 3 & Uitk | pude FA7EE) ok

nopodie | (+7FE) & 4 Uitk | nopude | (FFA7HE) AN AR

- ¢Supiste lo que les pas6 a Graciela y Amanda?

Y Graciela® Amandaol| Al 7<= o] dojyk=A] &Sgko]?
- No, no supe nada. ¢Qué pasé?

ohu, A&l Eatel. = glo] A=vl?
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(130) Todo (ocurrir) el pasado 26 de enero a las ocho de la tarde
en Granada. Cuando su hermana se (marchar) de casa,
Antonio, un bebé de tan solo dieciocho meses, (dormir) . El
nifio se (despertar) y al escuchar los gritos de los nifios en la
calle (tomar) una silla, la (poner) al pie de la
ventana y subiéndose a ella se (arrojar) desde un segundo
piso. Al ver asomarse por la ventana al bebé, Francisco Noguera, dle
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doce afios, (correr) hacia el lugar donde podria caer Antonio,
con la gran fortuna de llegar a tiempo de recogerle en sus brazos,
salvandole la vida. La madre del bebé, (declarar) a la radio
mientras (llorar) de la emocion: “Mi hijo ha vuelto a nacer,
ha vuelto a nacer.”

(Para practicar los pasados, p. 65)
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Ayer el jefe le (DAR)
empleada (TRABAJAR) para la compafiia pero no (ESTAR)
(QUERER) otro empleo. La mujer (NECESITAR) salir del pueblo. (HACER)
las maletas y (PONER) el dinero en una bolsa. Luego (SALIR)
pero (TENER) miedo de las autoridades. Poco después (BUSCAR) un lugar para
descansar. (LLOVER) mucho. De pronto (LLEGAR) al Motel Bates. Por suerte
(TENER) habitaciones libres. En el hotel, la mujer (CONOCER) a Norman, le parecio
que (SER) un hombre muy timido.

Mientras (HABLAR) , ella (FIRMAR)
habitacién. Hacia rato que la mujer (SENTIR) hambre, pero primero (SUBIR) asu
habitacion y (DECIDIR)
(VIVIR)

un poco loco y (TENER)

el dinero a la empleada para que lo depositara en el banco. La

contenta con su trabajo y

del pueblo en coche,

su registro y (TOMAR) las llaves de su

ducharse antes de salir a cenar. Norman (DECIR) que
muerta. (ESTAR)
dos personalidades. Mientras ella se (DUCHAR) ,
Norman se (DISFRAZAR) de su madre, (ENTRAR) al cuarto de la muchacha y
(QUERER) matarla a pufialadas.

solo con su madre aunque en realidad su madre (ESTAR)
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10

11

12

13

14

15

El jarrén se cayo al suelo y quedd sobre la

mesa.

Julian estaba fumando en la oficina y el jefe

lo vio.

Fui a la escuela en auto y llegué en

bicicleta.

La farmacia abri6 a las 8 pero ya son las 8

y no ha abierto.

Jorge viajaba a menudo a Europa y

compraba lindos regalos.

Para no mojarse, los nifios jugaron bajo la

lluvia.
Marco estaba cocinando y Pilar lo ayudaba.

Los bomberos apagaron el incendio y

rescataron al hombre.

Maria trabajaba en una panaderia y trataba

bien a los clientes.

Susana estaba manejando y se detuvo a

cargar el tanque.

Habia 5 personas en el cine, pero no habia

nadie.

Mis amigos me invitaron a una fiesta y no

fui invitada.

Los padres de Susana salieron de viaje y

no se fueron a ninguna parte.
Estaba jugando al tenis y llegé Pedro.

Lucia venia a buscar su ropa al lavadero

pero nunca llego.
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16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

Mis padres vendieron el auto, pero nadie lo

compro.

Bastaba con tener calma para solucionar la
situacion, pero no fue suficiente.

El tren tardaba 3 horas en recorrer el
camino, pero lo hizo en 2.

Los Gonzalez vendian la casa, pero nadie

la compré.

Gonzalo leia un cuento por las noches,

pero nunca llegé hasta el final.

El BMW me costo $80.000, pero no lo

compré.

Adrian tomaba coca-cola y se le volco la

mitad sobre el pantalén.

El transatlantico arribé al puerto a las 10

a.m., pero aparecio al mediodia.

El nifio termind toda la sopa, pero no ha

comido.

La reunién duré hasta las 6 p.m., pero

termino a las 6.30 p.m.

El equipo de Brasil iba ganando el

campeonato de futbol, pero salié segundo.

Me faltaron 3 dias para terminar la tesis,

pero pude terminarla antes.

La clase fue a las 10 pero empezo a las
10:30.

Los Fernandez terminaron su casa pero no

pudieron construirla.

Julio llevo el sobre hasta la administracion

pero se le perdid en el camino.

Marcelo se tomé toda la cerveza y se le

volcod la mitad al suelo.
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ibamos al lago, pero nos quedamos en
32 -2 -1 0 1 2
casa a causa de la tormenta.

Marcos gané el campeonato de tenis, pero
33 ) -2 -1 0 1 2
sali6é segundo.

Julio y Veronica se casaron ayer, pero hoy
34 -2 -1 0 1 2
siguen solteros.

El yate me costaba $1.000.000, pero no lo
35 -2 -1 0 1 2
compré.

Mi tio se moria de cancer, pero finalmente
36 -2 -1 0 1 2
se recupero.

El concierto duraba hasta las 7 p.m., pero
37 -2 -1 0 1 2
termind a las 8 p.m.
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1 En Navidad, Carmen hace una fiesta e invita a todos sus viejos amigos. Entre todos los invitados
estan Susana y Marcos, que no se ven muy seguido. Cuando Marcos conversa con Susana le
pregunta por su familia. Susana le cuenta a Marcos que su familia esta viviendo en Barcelona

ahora.

Marcos conoci6 a Susana. VERDADERO | FALSO

2 | Lisa va al teatro cada semana. Ella tiene un coche de marca alemana, pero hoy no quiere

conducir porque no encuentra su carné.

Lisa camino al teatro. VERDADERO | FALSO

3 | Carmen tiene una hija pequena, Lucia. Todos los dias, Carmen le cuenta cuentos. Después del

colegio, Carmen y Lucia juegan juntas y se inventan cuentos nuevos.

Lucia fue la princesa y Carmen la reina. VERDADERO | FALSO

4 | Panchito era muy timido y no tenia muchos amigos con quien jugar. Pasaba todo el tiempo en su
casa con su mama. Ayer, Panchito se reuni6 por primera vez con sus vecinitos para jugar y

pasaron un rato muy agradable. Hoy, se quedd nuevamente con su mama.

Panchito jugaba con sus vecinos. VERDADERO | FALSO

5 | Laurita tenia muchos amigos y después de la escuela pasaba el tiempo en la casa de sus

vecinos. Ayer, se quedo en casa con su mama y paso un rato muy agradable.

Laurita jugaba con sus vecinos. VERDADERO | FALSO
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6 | Segun el periddico, el restaurante de la calle Jefferson era muy bueno y el servicio era excelente.

Lamentablemente, el restaurante cerré el verano pasado y nunca tuvimos la oportunidad de ir.

Se comid bien en ese restaurante. VERDADERO | FALSO

7 | Segun la mayoria de la gente, el restaurante de la calle Jefferson era muy bueno y el servicio era
excelente. Fuimos a celebrar el cumpleanos de Carlos y a todos nos gustdé mucho. jQué lastima

que lo cerraron!

Se comid bien en ese restaurante en aquella ocasion. VERDADERO | FALSO

8 | Anava ala boda de sus amigos Carlos y Carolina. Ana no tiene novio. Carolina le presenta a

Roberto. Ana y Roberto bailan toda la noche.

Ana conocia a Roberto. VERDADERO | FALSO

9 | Anoche Carmen tuvo un suefio. En el suefio, ella esta en la playa y pasa un tiempo maravilloso

con su familia.

Carmen estaba en la playa con su familia en el suefo. VERDADERO | FALSO

10 | Desde chico, Rodolfo ha sabido que él no es hijo legitimo de don Camilo y la verdad sobre sus

padres. Hoy, don Camilo conversa con él sobre esto, pero para Rodolfo ya no es una sorpresa.

Rodolfo sabia la verdad. VERDADERO | FALSO

Task 4
orefel 22 lel, O SAVt & S 0l HEE HYL|= 210 O AHESHA| S22t A|7] HEELCH
Jd2|0 LA, 1| 22 2 HYH UAHAAHZE BT 22 HAT SAS| HEHE 7|Q5H0 FA|7| HEELC

1. En la ciudad, hay un teatro, [es/estd] en la calle San José. [Es/Esta] de estilo barroco. Esta tarde,
hay un concierto en la ciudad. El concierto [es/esta] en este teatro. Yo también [soy/estoy] aqui.
[Es/Esta] maravilloso, me gusta muchisimo.

En la ciudad, hay un estadio, [es/esta] al otro lado del rio. No [es/esta] muy grande. Esta tarde, hay
un partido de fatbol entre los dos mejores equipos de la ciudad. El partido [es/esta] en este estadio.

Nosotros también [somos/estamos] aqui. [Es/Estd] muy emocionante.

2. En la ciudad, habia un teatro, en la calle San José. de estilo barroco. El lunes

hubo un concierto en la ciudad. El concierto en ese teatro. Yo también alli.

maravilloso, me gusté muchisimo.

En la ciudad, habia un estadio, al otro lado del rio. No muy grande. El miércoles
hubo un partido de futbol entre los dos mejores equipos de la ciudad. El partido en ese
estadio. Nosotros también alli. muy emocionante.
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RESUMEN

Adquisicion de los tiempos preteérito
perfecto e imperfecto del espaiol, en
estudiantes coreanos

Jihee Hwang
Maestria en Linglstica Hispanica
Departamento de Lengua y Literatura Hispanicas

Universidad Nacional de Seul

El propdsito de esta investigacion es revisar en profundidad la relacion
entre los aspectos Iéxicos y morfoldgicos del espafiol, a fin de proponer un
método didactico y eficaz para ayudar a los estudiantes coreanos en la
adquisicion de los tiempos del pretérito perfecto e imperfecto. En la lengua
coreana, a diferencia del espafiol, el pretérito perfecto y el imperfecto se
pueden usar indistintamente. Por lo tanto, cuando los estudiantes coreanos
aprenden estas formas gramaticales experimentan dificultades y la seleccion
de la forma adecuada no es facil para ellos. El problema que representa la
confusion de ambos tiempos verbales constituye la base para este estudio.

El término ‘aspecto’ tiene su origen a comienzos del siglo XIX, en la
palabra rusa vid (punto de vista), utilizada en los estudios de gramaética
eslava. En la gramética tradicional, el aspecto fue considerado como
equivalente a los tiempos potenciales, pero el aspecto es claramente
diferente del tiempo. EIl aspecto depende del punto de vista de un hablante

dado y tiene la intencion de representar los procesos u operaciones de la
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situacion expresada por el verbo. De esta manera, el aspecto se caracteriza
por las cualidades y la fase de la perfectividad: si el verbo tiene un punto de
finalizacion se convierte en aspecto perfectivo, y si no, se transforma en
aspecto imperfectivo. La Nueva gramatica de la lengua espafiola, publicada
en el 2009 por la Real Academia Espariola en consenso con la Asociacion de
Academias de la Lengua Espafiola, divide el aspecto de la lengua espafiola
en tres tipos: morfolégico, Iéxico y sintactico. De estos tres aspectos, se
analizaran en este estudio solamente el aspecto 1éxico y el morfologico, ya
que el aspecto sintactico utiliza formas complejas que no permiten el
andlisis segun la perfectividad.

El aspecto Iéxico tiene una relacién intima con el término aktionsart.
Esta palabra, que se deriva del aleman, es la suma de aktion (accion) y sart
(modo o tipo), y se traduce en espanol como “modo de accion”. Los
estudios acerca del aspecto léxico comenzaron con Aristételes y se
desarrollaron en el siglo XX, con filésofos como Gilbert Ryle, Anthony
Kenny y Zeno Vendler. Vendler, en especial, dividio el aspecto léxico en
cuatro tipos, segun la dinamicidad, la telicidad y la puntualidad de los
verbos: estados, actividades, realizaciones (0 efectuaciones) vy
consecuciones (0 logros). Aunque otros académicos usan Sus propios
criterios para distinguir el aspecto léxico, el propuesto por Vendler se
convirtié en la estructura béasica para clasificar los modos de accién en
numerosos estudios posteriores.

El uso del aspecto Iéxico es similar en todos los idiomas. Por lo tanto, al
aprender un idioma extranjero, dicho aspecto Iéxico se puede entender
naturalmente sin ayuda o instruccion especial; pero el aspecto morfoldgico
de los verbos requiere de un esfuerzo especial porque es diferente en cada
lengua.

El aspecto morfoldgico se representa a través de la flexion de un
morfema. En el caso del espafiol, el aspecto morfoldgico se expresa por
medio del pretérito perfecto e imperfecto. El pretérito perfecto tiene la
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forma canté y el imperfecto, cantaba.

El aspecto perfectivo expresado por el pretérito perfecto tiene que ver
con una situacion fuera de su estructura interna y, en consecuencia, el
énfasis esta al inicio o al final de dicha situacion. Por el contrario, el aspecto
imperfectivo expresado por el pretérito imperfecto es interno y, por lo tanto,
ni el inicio ni el final de la situacién se puede determinar concretamente y
solo se relaciona con la estructura interna de la situacion.

Es importante tener en cuenta que el aspecto morfologico del tiempo
pasado no es un concepto objetivo sino subjetivo, que incluye la intencién
del hablante. Las dos formas del tiempo pasado estén relacionadas con el
aspecto de la situacién que el hablante quiere describir. Por eso, si el
hablante desea poner énfasis en el aspecto durativo o medio, usara el
pretérito imperfecto. Pero si quiere destacar el inicio o el final de una
situacion, elegira el pretérito perfecto. En este sentido, algunos académicos
lo denominan el “aspecto del punto de vista”, porque la perspectiva del
hablante desempefia un papel principal en la distincion entre los dos tipos de
pretérito.

Tanto el aspecto Iéxico como el morfolgico se combinan para expresar
las diferentes situaciones en el tiempo pasado. En cuanto a su relacion y
combinacion, hay dos caracteriticas que los estudiantes necesitan saber.
Primera, no hay restricciones de combinacion entre los dos aspectos. Los
cuatro tipos de aspecto léxico y los dos tipos de aspecto morfologico pueden
combinarse entre siy, en total, el nUmero de combinaciones es de ocho.
Segunda, aunque no haya restricciones, si existen diferencias entre las
combinaciones. Por ejemplo, los verbos de estado, como amar, tienen
aspecto [-dinamico], [-télico], y [-puntual]; es natural que estos verbos se
usen en pretérito imperfecto, que es [-perfectivo]. Al contrario, los verbos de
realizaciones o logros, como acabar y romper que tienen caracter [+télico],
suelen usarse con pretérito perfectivo. Por ende, las combinaciones de
‘verbos atélicos—pretérito imperfecto’ y ‘verbos télicos—pretérito perfecto’
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pueden clasificarse como combinaciones prototipicas mientras que las de
‘verbos télicos—pretérito imperfecto’ y ‘verbos atélicos—pretérito perfecto’
pueden denominarse como combinaciones no-prototipicas.

La polémica de la adquisicion del aspecto comenz6 con la pregunta
acerca de cual se aprenderia primero, el tiempo o el aspecto. Numerosos
estudios insistian en que el aspecto se adquiria més rapidamente que el
tiempo. Sin embargo, no todos los resultados de las investigaciones que se
trataban de verificarla coincidian con la hipdtesis, y de esta circunstancia
surgid la llamada hipétesis del tiempo.

Si se analiza en detalle, segin la hipdtesis del aspecto, los nifios
consideran primero si la situacion que necesitan expresar es la situacion
perfectiva (que dura un instante), o la situacion imperfectiva (que dura un
tiempo largo). En el tiempo pasado, los que empiezan a aprender espafiol
presentan una tendencia de adquirir las combinaciones prototipicas y de
usarlas preferentemente. Luego, cuando el proceso de aprendizaje se
desarrolla, comprenden que las combinaciones no-prototipicas también son
otra opcion.

Bronckart y Sinclair explican la razon que habria detrds de este
fendmeno de adquirir el aspecto antes que el tiempo. En la etapa inicial del
aprendizaje, los estudiantes tienen la influencia de los caracteres
relacionados con el aspecto como frecuencia y duracién al expresar la
situacion en pasado. Similarmente, Andersen y Shirai presentaron el
principio de relevancia, el cual explica que el aspecto tiene mas relacion con
el significado de los verbos que el modo o la concordancia. Ademas, este
principio puede explicar que ciertas formas se combinan con ciertos
aspectos léxicos mas prototipicamente, ya que los estudiantes usan el
morfema que tiene mas relacion con el significado del verbo. Por ultimo, la
razon por la que los estudiantes usan solamente las combinaciones
prototipicas puede explicarse mediante el principio de uno-a-uno, que
significa que los estudiantes podrian pensar que un morfema solo tiene un
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significado y una funcion.

Por otro lado, especialmente en los estudios de la adquisicion de L2,
numerosos tedricos insisten en la hipdtesis del tiempo. A diferencia de la
hipdtesis del aspecto, esta sefiala que los estudiantes de L2 adquieren el
tiempo antes del aspecto. La diferencia més destacada se sitia en la etapa
inicial de adquisicion. Segun la hipdtesis del aspecto, la fase del uso del
pasado de los principiantes tiene mucha relacion con las combinaciones
prototipicas. Pero la hipotesis del tiempo analiza que no existe el pretérito
imperfecto en las expresiones que los principiantes utilizan, sino que
aparece solamente el pretérito perfecto para todos los tipos de aspecto Iéxico.

Hay otra polémica sobre la adquisicion del pretérito perfecto e
imperfecto del espafiol. Existen dos teorias contrarias, la hipotesis del
acceso pleno y la hipotesis del acceso parcial, que se oponen en el grado de
adquisicién de las categorias funcionales y de sus cualidades formales. La
hipotesis del acceso pleno supone que las categorias funcionales, inclusive
incluido el SAsp (Sintagma Aspectual) y sus cualidades formales de L2, que
no existen en la L1, pueden aprenderse perfectamente, mientras que la
hipotesis del acceso parcial insiste en que es imposible aprender la L2 a la
perfeccion, y que solo es posible aprender parcialmente las categorias y
cualidades que son iguales o similares a la lengua materna.

Con esta base teorica, se disefid una encuesta siguiendo el modelo de
Montrul y Slabakova (en las Tareas 1 y 2) para ver la capacidad de los
estudiantes coreanos en el uso del pretérito perfecto e imperfecto, segun el
nivel de dominio del espafiol. El disefio de la encuesta considerd los
siguientes objetivos de comprobacién, para que los resultados pudieran
analizarse cientificamente. El objetivo de la primera parte (Tarea 1) era
verificar cual explicaba mejor la adquisicion de los estudiantes, entre las
hipdtesis del aspecto y del tiempo, en un texto compuesto por
combinaciones prototipicas. La segunda parte (Tarea 2) comprobaba cual
tenia més sentido entre las hipotesis del acceso pleno y del acceso parcial,
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cuando los enunciados incluian hasta los usos de las combinaciones no-
prototipicas. La tercera (Tarea 3) analizaba si los estudiantes conocian los
usos especificos de los dos pretéritos. El apartado final (Tarea 4) intentaba
comprobar cudl era el criterio de eleccion para los estudiantes, el aspecto
Iéxico o el morfologico, al utilizar los verbos copulativos del espafiol, ser y
estar.

Se analizaron un total de 150 encuestas, de tres diferentes grupos: 66
estudiantes de nivel intermedio, 62 avanzados y 22 nativos como grupo de
control. La division considerd el periodo de estudio del espafiol. Los de
nivel intermedio han estudiado espafiol menos de 2 afios y los avanzados,
més de 7 afios en promedio. A través de los resultados, se pudo averiguar
qué tendencia tienen los estudiantes coreanos al seleccionar entre el pretérito
perfecto e imperfecto.

En la Tarea 1, los estudiantes ya habian aprendido que existen dos tipos
de tiempo pasado, Y, por lo tanto, la mayorfa alcanz6 un alto porcentaje de
respuestas correctas porque las oraciones usadas en el texto eran de
combinaciones prototipicas. A través de este resultado, podemos concluir
que la adquisicion de aspectos en estudiantes coreanos concuerda con la
opinion de la hipotesis del aspecto.

Pero en la Tarea 2, el porcentaje de las respuestas correctas del grupo
intermedio bajé en gran numero. A diferencia de los estudiantes intermedios,
los avanzados parecian tener la habilidad de distinguir entre las oraciones
gramaticales y agramaticales, teniendo en cuenta las diferencias del
significado expresadas por combinaciones prototipicas y no-prototipicas.
Con este resultado, se pudo inferir que la etapa de aprendizaje concuerda
con lo que opina la hipétesis del acceso pleno, porque los estudiantes
conseguirian las categorias funcionales y las cualidades formales de L2, que
no existen en L1.

El resultado de la Tarea 3 demostrd que los estudiantes, especialmente
los intermedios, no tienen la capacidad de entender el cambio de significado,
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ni la interpretacion habitual, ni la situacion irreal, ni la interpretacion
genérica que se describen mediante los dos pretéritos. Los encuestados
relacionaron la forma del pretérito con base en el aspecto léxico y no
pudieron distinguir que las oraciones con combinaciones no-prototipicas
siempre son agramaticales.

A través de la Tarea 4 con los verbos ser y estar, se pudo comprobar de
nuevo que los estudiantes tienen gran influencia del aspecto Iéxico. Los de
nivel intermedio conjugaron ambos verbos en pretérito imperfecto,
considerando que el verbo estativo tiene que usarse en aspecto imperfectivo,
aungue el contexto requeria el pretérito perfecto.

En resumen, a través de la encuesta de este estudio, hemos comprobado
que los estudiantes coreanos muestran una tendencia en direccion de la
hipdtesis del aspecto y de acceso pleno en cuanto a la adquisicion del
aspecto del espafiol. Por lo tanto, se puede concluir que dichos estudiantes
necesitan cierto grado de ensefianza y aprendizaje para comprender las
combinaciones no-prototipicas de los pretéritos del espafiol, a diferencia de
las combinaciones prototipicas que se adquieren con mas naturalidad.
Ademas, seria posible deducir que uno de los elementos necesarios para
poseer una competencia linglstica de espafiol avanzado es entender que el
uso del pretérito perfecto e imperfecto depende principalmente de su aspecto
Iéxico, pero que pueden utilizarse no prototipicamente basandose en el
contexto y en el punto de vista del hablante correspondiente.

Con base en los resultados de la encuesta, se propone que, en la
ensefianza del espafiol para los coreanos, es importante enfatizar las
caracteriticas aspectuales relacionadas con los pretéritos perfecto e
imperfecto. Para encontrar el método didactico mas adecuado a este
contexto, se analizaron cinco manuales. EI material didactico disefiado para
los coreanos requiere que se incorpore informacion precisa sobre las
combinaciones prototipicas y no-prototipicas. Los manuales enumeran y
simplifican demasiado los usos de las formas del pretérito. Ademas, no
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tratan las diferentes interpretaciones aspectuales entre los pretéritos, segun
los tipos de predicados: télico o atélico. En la parte de los ejemplos, la
mayor ia de los manuales solamente ofrecen oraciones simples. Como el uso
del pretérito perfecto o del imperfecto normalmente depende del contexto,
seria mejor presentar los enunciados dentro de algin contexto, para que los
estudiantes perciban la diferencia de las posibles combinaciones. En el
mismo sentido, los ejercicios también convendria que se ofrecieran en un
parrafo que sirva de contexto. Con la repeticion de ejercicios y préacticas
tanto orales como escritas, segun nuestra propuesta, los estudiantes podran
acostumbrarse a los diversos usos del pretérito perfecto e imperfecto y seran
capaces de utilizarlos en sus expresiones con mayor fluidez.

A través de este estudio, se ha comprobado que los estudiantes coreanos
reciben gran influencia del aspecto Iéxico y que su comprensiéon de las
combinaciones prototipicas son limitadas, cuando empiezan a adquirir los
aspectos relacionados con el pretérito perfecto e imperfecto. Sin embargo,
con el desarrollo del aprendizaje, los estudiantes pueden conocer las
combinaciones no-prototipicas y comenzar a usarlas. Con este analisis del
proceso de adquisicion, se propone que es necesario ensefiar con
explicaciones explicitas y ejercicios repetitivos con un enfoque en las
combinaciones no-prototipicas, que son dificiles de adquirir de manera

natural.

Palabras claves: aspecto verbal, adquisicion, hipotesis del aspecto, hipétesis del
tiempo, estrategia didactica.

NUmero de estudiante: 2013-20029
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